
 

 

  

            RAP Bange 

           

       Bange 



 

 

  



 

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΟΧΗΜΑ ΕΦΟΣΟΝ ΦΕΡΕΙ 
ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΑ ΣΕΛΙΔΑ ΕΛΕΓΧΟΥ PDI & ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΜΠΑΤΑΡΙΑ 
Έλεγχοι πριν την παράδοση του οχήματος (PDI) 
Πριν την παράδοση του οχήματος πρέπει να γίνουν οι κάτωθι έλεγχοι: 
 
ΑΙΣΘΗΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ 

 Βαφή (αστοχία – ξένα υλικά)     

 Συναρμογή πλαστικών     

 Γρατζουνιές και κτυπήματα     
 
ΣΥΣΦΙΞΕΙΣ 

 Συσφίξεις ασφαλείας (δαγκάνες φρένων, τροχοί, άξονες τροχών)  

 Λοιπές συσφίξεις      
 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

 Κεντρικός διακόπτης      

 Εμπρόσθια φώτα: μεγάλη σκάλα, μικρή σκάλα, φώτα θέσης  

 Οπίσθιο φως, φώτα στοπ, φώτα θέσης, ομίχλης   

 Διακοπτάκια στοπ οπίσθιου και εμπρόσθιου φρένου   

 Διακόπτες και αντίστοιχες λάμπες    

 Ενδείξεις ενέργειας                                            

 Κάμερα οπισθοπορίας και αισθητήρες παρκαρίσματος   

 Λυχνίες κοντέρ      

 Λειτουργία κόρνας      
 
ΣΤΑΘΜΗ  

 Υγρά φρένων      
 
ΔΟΚΙΜΗ ΟΔΗΓΗΣΗΣ 

 Χειριστήρια όργανα      

 Απόκριση γκαζιού      

 Σταθερότητα οχήματος κατά την επιτάχυνση και φρενάρισμα  

 Απόδοση οπίσθιου και εμπρόσθιου φρένου    

 Ασυνήθιστοι θόρυβοι     
 
ΣΤΑΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΔΟΚΙΜΗ ΟΔΗΓΗΣΗΣ 

 Έλεγχος σωστής περιστροφής και κίνησης του τιμονιού   

 Έλεγχος σωστής περιστροφής και κίνησης της καμπίνας  

 Πιθανές διαρροές υγρών     
 
ΔΟΚΙΜΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

 Φρένα: Μανέτες φρένων, χειρόφρενο    

 Μετάδοση: Έλεγχος καλής λειτουργίας    
 
ΛΟΙΠΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ 

 Συνοδευτικά έγγραφα οχήματος     

 Αριθμός πλαισίου και κινητήρα     

 Εργαλεία       

 Βάση πινακίδας κυκλοφορίας     

 Πίεση ελαστικών         

 Συναρμολόγησης καθρεπτών και πιθανών αξεσουάρ   
 
 
 

 
 
 

 

 
ΣΦΡΑΓΙΔΑ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 



 

 
 
 
 
 

Ευχαριστούμε πολύ που αγοράσατε  
το έξυπνο όχημα Daytona RAP Bange. 

 
 
 
 

 
Είναι δική μας ευθύνη να σας παρέχουμε προϊόντα υψηλής ασφάλειας. 

Το εγχειρίδιο αυτό έχει συνταχθεί με σκοπό να εξοικειωθείτε γρηγορότερα 

με τις λειτουργίες του οχήματος και για να εξασφαλίσετε ασφαλή και άνετη 

οδήγηση. 

Αυτό το εγχειρίδιο εισάγει σαφώς τις γνώσεις σχετικά με την ασφαλή 

οδήγηση και τις λειτουργίες του οχήματος, ως οδηγό για ασφαλή οδήγηση. 

Στην πραγματική οδήγηση, πρέπει επίσης να το χρησιμοποιήσετε και να το 

προσαρμόσετε ανάλογα με την πραγματική κατάσταση. 

Όλα τα δεδομένα και οι προδιαγραφές αυτού του εγχειριδίου είναι 

ενημερωμένα μέχρι να εκτυπωθεί το εγχειρίδιο. Δεδομένου ότι η εταιρεία θα 

συνεχίσει να αναβαθμίζει και να επανασχεδιάζει το όχημα, ο εξοπλισμός και 

η απόδοση των μοντέλων που ακολουθούν θα υπόκεινται σε αλλαγές 

χωρίς προειδοποίηση. 

Πιστεύουμε ότι αυτός ο οδηγός θα σας δώσει τη σωστή καθοδήγηση 

για το σωστό τρόπο οδήγησης, και ελπίζουμε σε περίπτωση που 

μεταβιβάσετε το όχημα σε άλλον ιδιοκτήτη, να μεταφέρετε και αυτό το 

βιβλιάριο χρήσης και συντήρησης. 
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Σημειώσεις για τον χρήστη 
 
Σε αυτό το εγχειρίδιο, θα βρείτε προειδοποιήσεις για την προσωπική σας 
ασφάλεια ή για πιθανές βλάβες του οχήματος. Παρακαλούμε ακολουθήστε 
τις οδηγίες στις προειδοποιήσεις κατά τη λειτουργία του οχήματος για να 
αποφύγετε τυχόν τραυματισμούς ή βλάβες στο όχημα. 
 
Εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά, οι οδηγίες στο παρόν εγχειρίδιο σχετικά 
με τον προσανατολισμό του οχήματος (εμπρός, πίσω, αριστερά και δεξιά) 
υπόκεινται στην κατεύθυνση οδήγησης του οχήματος. 
Οι τύποι προειδοποιήσεων, οι διατάξεις και οι μέθοδοι χρήσεις σε αυτό το 
εγχειρίδιο είναι οι εξής:    

 Κύνδινος  
 
◆ Να είστε προσεκτικοί σε καταστάσεις υψηλού κινδύνου και να μην 

αγνοείται αυτές τις προειδοποιήσεις κινδύνου,  αλλιώς μπορεί να 

αποβεί μοιραίο.  
 
 

 Προειδοποίηση  
 
◆ Να είστε προσεκτικοί για μέτριους κινδύνους και να μην αγνοείτε τις 

προειδοποιήσεις αυτές, αλλιώς μπορεί να οδηγηθείτε σε τραυματισμό. 
 
 

 Σημείωση  
 
◆ Να είστε προσεκτικοί στις σημειώσεις και να μην τις αγνοείτε, αλλιώς μπορεί 

να προκληθεί ζημιά στο όχημα. 

 

  Περιβαλλοντική προστασία  
◆ Οδηγίες περιβαλλοντικής προστασίας.  

 

Λειτουργία που δείχνει το βέλος. 
  

Υποδεικνύει την κατεύθυνση λειτουργίας 

(πχ. Πιέζοντας προς τα επάνω, 

τραβώντας προς τα κάτω, γυρίζοντας 

αριστερά, κουνώντας δεξιά, κουνώντας 

μπρος πίσω, κλπ.). 
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1 Φορτιστής 
 

Αυτό το κεφάλαιο παρουσιάζει 

πληροφορίες για μεθόδους φόρτισης και 

προφυλάξεις για να βεβαιωθείτε ότι το 

όχημά σας θα έχει καλή λειτουργία.



 

Οδηγίες φόρτισης  

 

◆ Παρακαλούμε φορτίστε με τον αυθεντικό φορτιστή που σας έχει δοθεί με 

το όχημα: 
 

» Μην τροποποιείτε, αποσυναρμολογείτε ή επισκευάζετε τον φορτιστή. 
  

» Μη χρησιμοποιείτε έξτρα καλώδια ή αντάπτορες για να αποφύγετε το 

ρίσκο φωτιάς ή ηλεκτροσόκ. 
 

» Παρακαλούμε σταματήστε τη φόρτιση αμέσως μόλις ο φορτιστής 

αποτύχει ή υπάρχει ανωμαλία στη φόρτιση. 
 

» Παρακαλούμε μη χρησιμοποιείτε το φορτιστή αν το προστατευτικό 

κουτί του είναι σπασμένο ή αν υπάρχει κάποια ζημιά.  

» Μην αφήνετε ανήλικους να αγγίξουν ή να χρησιμοποιήσουν τον 

φορτιστή και μην τους αφήνετε να πλησιάσουν κατά τη φόρτιση.  

» Παρακαλούμε μην τραβάτε το καλώδιο για να μετακινήσετε το 

φορτιστή. Όταν μετακινείτε τον φορτιστή, παρακαλούμε να είστε 

προσεκτικοί. 
 
◆ Παρακαλούμε επιλέξτε ένα ασφαλές περιβάλλον για τη φόρτιση (Όπως 

αποφεύγοντας τα υγρά, τις πηγές φωτιάς κλπ.).  

◆ Κατά τη διάρκεια της φόρτισης μπορεί να εμφανιστεί σπίθα. Μην εκθέτετε 

το όχημα σε εύφλεκτα αέρια και φορτίστε το σε καλώς αεριζόμενο χώρο. 
 

◆ Αν το όχημα πρέπει να αποθηκευτεί για μεγάλο χρονικό διάστημα, 

παρακαλούμε πριν την αποθήκευση, να φορτιστεί η μπαταρία.  

◆ Κατά τη φόρτιση, παρακαλούμε να βεβαιωθείτε ότι η φίσα είναι καλά 

κουμπωμένη, αλλιώς μπορεί να οδηγήσει σε ατυχήματα σε περίπτωση 

ασφάλειας. 

◆ Πριν την εκκίνηση του οχήματος, παρακαλούμε βεβαιωθείτε ότι ο 

φορτιστής έχει αποσυνδεθεί και το κάλυμμα του βύσματος φόρτισης είναι 

κλειστό. 
 

◆ Αν χρειάζεται να οδηγήσετε μια βροχερή ημέρα και το όχημα χρειάζεται 

φόρτιση, σας συνιστούμε να λειτουργείτε σύμφωνα με το παρακάτω: 
 

» Επιλέξτε ένα υψηλότερο σημείο για να παρκάρετε το όχημα και να το 

φορτίσετε για να αποφύγετε την εμφάνιση νερού στη μπαταρία. 
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» Κατά τη φόρτιση, το νερό κοντά στη θύρα φόρτισης θα πρέπει να 

καθαριστεί για να αποτραπεί η είσοδος νερού στη θύρα φόρτισης. 

Όταν συνδέετε ή αποσυνδέετε τη φίσα φόρτισης, φροντίστε να την 

καλύψετε με εξοπλισμό που προστατεύει από βροχή, ώστε να 

αποφευχθεί η επαφή του νερού στο βύσμα φόρτισης και στη θύρα 

φόρτισης. 
 

» Ελέγξτε και αφαιρέστε τυχόν νερό και λεκέδες που μπορεί να 

υπάρχουν στο βύσμα φόρτισης. 
  

 Προειδοποίηση  
 
◆ Βεβαιωθείτε ότι η επαφή φόρτισης είναι στεγνή και απαλλαγμένη από 

ξένα σώματα πριν τη φόρτιση. Διαφορετικά μπορεί να προκαλέσει 

βραχυκύκλωμα ή ηλεκτροπληξία ή ακόμα και πυρκαγιά  κατά τη 

φόρτιση, κάτι που μπορεί να προκαλέσει σοβαρούς τραυματισμούς ή 

υλικές ζημιές. 
 
◆ Για να αποφύγετε σοβαρούς τραυματισμούς, μην ακουμπάτε το βύσμα 

φόρτισης ή το μεταλλικό μέρος εντός του βύσματος κατά τη φόρτιση.  

◆ Μην ακουμπάτε το βύσμα φόρτισης με βρεγμένα χέρια, διότι μπορεί να 

προκληθεί ηλεκτροπληξία. 

  

 
Ενσωματωμένος φορτιστής στο όχημα  

 

1 Βύσμα τροφοδοσίας      

2 Καλώδιο φόρτισης 1 
 

 
 3  

    
3 Βύσμα σύνδεσης φορτιστή  

 

 

2 
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 Σημείωση  
 
◆ Μη χρησιμοποιείτε το φορτιστή στον ήλιο ή σε κλειστό περιβάλλον.  
◆ Μην τροποποιείτε το φορτιστή χωρίς άδεια, αλλιώς θα είναι εκτεθειμένο 

σε κίνδυνο. 
 
◆ Παρακαλούμε πριν απομακρυνθείτε από το όχημα, σιγουρευτείτε ότι η 

φόρτιση έχει ξεκινήσει ομαλά. 
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Τρόπος φόρτισης  

 

Μονοφασική τροφοδοσία ρεύματος  

 

 Σημείωση  
 

◆ Όταν φορτίζετε το όχημα σε μονοφασική τροφοδοσία ρεύματος, 

χρησιμοποιείστε ειδική πρίζα με προστασία από διαρροή ρεύματος και 

αποφύγετε να μοιράζετε τη γραμμή με άλλες οικιακές συσκευές. 

 

 

Η διαδικασία φόρτισης με μονοφασική τροφοδοσία ρεύματος έχει ως εξής: 
1.   Γυρίστε το κλειδί στη θέση "OFF". 

 

2.  Ανοίξτε το κάλυμμα της φίσας 

τροφοδοσίας στην αριστερή 

μεριά του οχήματος. 

 
 
 
 
 

 

3. Συνδέστε τη φίσα τροφοδοσίας στο ρεύμα. 
 
4. Σηκώστε το καπάκι του 

καλύμματος σκόνης και 

συνδέστε το βύσμα φόρτισης 

στη θύρα φόρτισης. Το καντράν 

ανάβει την ένδειξη φόρτισης. 
 

 

 
 

  

 
 

 
          
                                                                        9 



 

        
 

 
 
 
5.   Όταν η φόρτιση ολοκληρωθεί, αφαιρέστε το βύσμα φόρτισης. 
 
6. Βεβαιωθείτε ότι το κάλυμμα σκόνης της θύρας φόρτισης έχει κλείσει 

σωστά και κλείστε το κάλυμμα φόρτισης του οχήματος. 
 

7. Αποσυνδέστε τη φίσα τροφοδοσίας από την πρίζα. 

 

 

Μονοφασική κολώνα φόρτισης σε σταθμό φόρτισης  

 

Η διαδικασία φόρτισης με μονοφασική τροφοδοσία ρεύματος έχει ως εξής: 
 
1. Γυρίστε το κλειδί στη θέση “OFF.  

2. Ανοίξτε το κάλυμμα της φίσας τροφοδοσίας στην αριστερή μεριά του 

οχήματος.  
3. Συνδέστε τη φίσα τροφοδοσίας στο ρεύμα. 
 
4. Σηκώστε το καπάκι του καλύμματος σκόνης και συνδέστε το βύσμα 

φόρτισης στη θύρα φόρτισης. Το καντράν ανάβει την ένδειξη φόρτισης 
 
5.   Όταν η φόρτιση ολοκληρωθεί, αφαιρέστε το βύσμα φόρτισης. 
 
6. Βεβαιωθείτε ότι το κάλυμμα σκόνης της θύρας φόρτισης έχει κλείσει 

σωστά και κλείστε το κάλυμμα φόρτισης του οχήματος. 
 

7. Αποσυνδέστε τη φίσα τροφοδοσίας από την πρίζα. 

 

 Σημείωση 
 
 
Η παραπάνω διαδικασία φόρτισης είναι μία γενική μέθοδος φόρτισης, η 
οποία θα μπορούσε να διαφέρει ελάχιστα λόγω διαφοροποίησης μεταξύ 
σταθμών φόρτισης. Παρακαλούμε ακολουθείστε τις οδηγίες του εκάστοτε 
σταθμού φόρτισης. 
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Μπαταρία  

 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΟΡΘΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΜΠΑΤΑΡΙΑΣ ΛΙΘΙΟΥ - ΦΟΡΤΙΣΤΗ 
Η μπαταρία είναι αναλώσιμο ανταλλακτικό και δεν καλύπτεται από εγγύηση όσον αφορά τη δυνατότητα 
πλήρους φόρτισης και σύντομης αποφόρτισης με επίπτωση στην αυτονομία χρήσης του οχήματος. Η 
εγγύηση των μπαταριών καλύπτει μόνο ελαττωματικές μπαταρίες, εφόσον διαπιστωθεί ότι φέρουν 
ελάττωμα εκ κατασκευής.  
Έχει περιορισμένη διάρκεια ζωής, η οποία εξαρτάται από τη χρήση, λειτουργία και συντήρησή της.  
 
Η αυτονομία που αναφέρεται σε διαφημιστικά, ιστοσελίδες και άλλα σημεία, αποτελεί μέτρηση του 
κατασκευαστή, που έχει προέλθει από μέτρηση υπό ειδικές συνθήκες ταχύτητας, με καινούρια και 
πλήρως φορτισμένη μπαταρία, βάρος αναβάτη 75κιλά, θερμοκρασία περιβάλλοντος 25oC και ταχύτητα 
ανέμου <3 m/s, για την αναγραφή του στις εγκρίσεις τύπου. Παράγοντες. όπως βάρος φόρτωσης, 
κατάσταση οδοστρώματος, ταχύτητα και φορά ανέμου, συχνότητα επιβράδυνσης και επιτάχυνσης, 
κατάσταση ελαστικών, μέθοδος φόρτισης, θερμοκρασία περιβάλλοντος κ.ά., επηρεάζουν την αυτονομία 
χρήσης της μπαταρίας. 
 
Η χωρητικότητα και η διάρκεια της μπαταρίας μειώνονται όσο αυξάνεται ο αριθμός των φορτίσεων.  
 
Η σωστή χρήση και συντήρηση μπορεί να παρατείνει τη ζωή της μπαταρίας: 
1. Φορτίστε τη μπαταρία πλήρως πριν την πρώτη χρήση του ηλεκτρικού scooter. 
2. Φορτίστε τη μπαταρία μετά από κάθε χρήση. 
3. Η διάρκεια ζωής της μπαταρίας θα επιμηκυνθεί αν φορτίζετε την μπαταρία μετά από κάθε χρήση 

και ειδικά πριν η φόρτισή της πέσει κάτω από το 30% και τουλάχιστον πριν πέσει στο 20%. 
4. Για συχνή χρήση του οχήματος και για βέλτιστη και παρατεταμένη λειτουργία των μπαταριών, 

συνίσταται η φόρτιση της μπαταρίας να πραγματοποιείται μέχρι το 90%. Για μέγιστη απόδοση του 
συστήματος, συνίσταται να γίνεται φόρτιση μια φορά στο 100% ανά 10 φορές φόρτισης στο 90%. 

5. Μην αφήνετε την μπαταρία να αποφορτιστεί πλήρως κατά τη διάρκεια της οδήγησης. 
6. Μετά από πλήρη αποφόρτιση, φορτίστε τη μπαταρία το συντομότερο δυνατό (τουλάχιστον 

εντός 12 ωρών), για 3 ώρες. Αν η μπαταρία παραμένει αφόρτιστη για μακρό διάστημα, τότε η 
μπαταρία παθαίνει ανεπανόρθωτη βλάβη.  

7. Η μπαταρία «αδειάζει» έστω και χωρίς χρήση του οχήματος. Πριν την μακροχρόνια ακινητοποίηση 
του οχήματος, φορτίστε την μπαταρία στο επίπεδο 80% και ακολούθως ελέγξτε την κάθε μήνα, 
διατηρώντας το επίπεδο φόρτισής της στο 60-80%. 

8. Κατά τη μακροχρόνια αποθήκευση του οχήματος, πρέπει ο κεντρικός διακόπτης του κυκλώματος 
της μπαταρίας (κάτω από τη σέλα) να τίθεται στην θέση “OFF” καθώς, όταν ο κεντρικός διακόπτης 
του κυκλώματος της μπαταρίας βρίσκεται στη θέση “ON” ενδέχεται να υπάρχουν διαρροές που 
επιβαρύνουν αρνητικά τη διάρκεια ζωής της μπαταρίας. Στα μοντέλα που δεν διαθέτουν διακόπτη 
μπαταρίας, παρακαλούμε αποσυνδέστε την μπαταρία. 

9. Ενδεδειγμένη θερμοκρασία περιβάλλοντος για φόρτιση της μπαταρίας: 15-45 ℃ 
-Βέλτιστη θερμοκρασία χώρου κατά την φόρτιση: 25 ℃ 
-Αν η θερμοκρασία είναι άνω των 45 ℃, μη φορτίζετε την μπαταρία. 
-Διασφαλίστε έναν καλά αερισμένο χώρο κατά την φόρτιση.  
-Κρατήστε τη μπαταρία μακριά από πηγές θερμότητας. 

10. Όταν φορτίζετε τη μπαταρία, προσέξτε τη λειτουργία του φορτιστή. 
11. Η μπαταρία θα πρέπει να είναι σωστά τοποθετημένη. Όταν μεταφέρετε τη μπαταρία, ποτέ μην την 

πετάτε ή την αναποδογυρίζετε. 
12. Αποφύγετε την έκθεση της μπαταρίας στον ήλιο. 
13. Αποφύγετε την υπερφόρτιση της μπαταρίας. Αν αφήσετε τη μπαταρία συνδεδεμένη με το φορτιστή 

για δύο ώρες μετά την πλήρη φόρτισή της, μη τη χρησιμοποιήσετε αμέσως. Περιμένετε 10 λεπτά 
προτού την χρησιμοποιήσετε.   

14. Μη φορτίζετε τη μπαταρία για περισσότερο από 12 ώρες. 
15. ΠΡΟΣΟΧΗ: Σε οχήματα που φέρουν κεντρικό διακόπτη του κυκλώματος της μπαταρίας (κάτω από 

τη σέλα), πριν την αποσύνδεση της μπαταρίας του οχήματος, επιβεβαιώστε ότι ο διακόπτης 
βρίσκεται στη θέση “OFF”. 

16. Εκτιμώμενος χρόνος φόρτισης: 

Bange  ~6 ώρες για 100% φόρτιση 
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 Προειδοποίηση  
 
◆ Η κύρια μπαταρία είναι στοιχείο υψηλής τάσης. Μη εξουσιοδοτημένο 

προσωπικό απαγορεύεται να ανοίξει ή επισκευάσει τη μπαταρία χωρίς 

ειδική άδεια.  
 
 

 Περιβαλλοντική προστασία  
◆ Η ανάκτηση της μπαταρίας πρέπει να πραγματοποιείται από ειδική 

μονάδα για την αποφυγή ρύπανσης του περιβάλλοντος και 

τραυματισμού του χειριστή. 

 
Απαιτήσεις και διαδικασίες ανάκτησης της μπαταρίας.  
 
Η κύρια μπαταρία είναι στοιχείο υψηλής τάσης το οποίο εύκολα θα 

μπορούσε να μολύνει το περιβάλλον. Αν δεν αποσυναρμολογηθεί με το 

σωστό τρόπο, θα μπορούσε να προκαλέσει ηλεκτροπληξία και να μολύνει 

το περιβάλλον. Για τη διάθεση παλαιών και εγκαταλελειμμένων μπαταριών, 

παρακαλούμε επικοινωνήστε με τον τοπικό συνεργάτη για τις καθορισμένες 

διαδικασίες.  

  

 
ΦΟΡΤΙΣΤΗΣ 
Για να φορτίσετε τη μπαταρία στο όχημα, παρακαλούμε γυρίστε το διακόπτη στη θέση OFF.  
Συνδέστε πρώτα τον φορτιστή στην υποδοχή του οχήματος και μετά σε παροχή 220V.  
Μετά τη φόρτιση, αποσυνδέστε πρώτα τον φορτιστή από την παροχή 220V και μετά αποσυνδέστε τον 
φορτιστή από τη μπαταρία.  
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2 Οδηγός λειτουργίας 
 

Αυτό το κεφάλαιο θα σας εισάγει σε όλο 

τον εξοπλισμό που σχετίζεται με την ασφαλή 

και άνετη οδήγηση, ώστε να εξοικειωθείτε 

γρήγορα με το όχημά σας και να μειώσετε 

τους κινδύνους κατά την οδήγηση.



 

Καντράν  

 

Πίνακας οργάνων  
 

 

1     2 3 
 
 
 
 

 

4 
 

5  
11 

 

10 
   6    

   

    

 
         

         
  9 8    7   

         
 

Στροφόμετρο 

    

Ένδειξη κατεύθυνσης    1       7 

        2 Ταχύμετρο       8 Χιλιομετρητής 

        3 Λυχνία φλας    9 Ένδειξη ρεύματος 

          4 Ρολόι      10 Ένδειξη τάσης 

        5 Προβολή πολυμέσων    11 Ένδειξη στάθμης μπαταρίας  
 

6 Ένδειξη κατάστασης κλήσης 
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Ένδειξη στάθμης μπαταρίας  

 

◆ Η ένδειξη στάθμης μπαταρίας δείχνει τη στάθμη της μπαταρίας. 
 

◆ Το εύρος της ένδειξης στάθμης μπαταρίας είναι 0 ~ 100%  και η ένδειξη 

ανανεώνεται μία φορά κάθε 10 δευτερόλεπτα. Η ένδειξη είναι και σε 

αριθμητική μορφή αλλά και σε μορφή στήλης. Όταν η ένδειξη στάθμης 

μπαταρίας είναι ανάμεσα σε 0% και 24%, η ένδειξη είναι κόκκινη 

συνοδευόμενη από τη φωνητική προειδοποίηση "low battery capacity", 

που σημαίνει χαμηλή στάθμη μπαταρίας. Όταν η στάθμη της μπαταρίας 

είναι μεταξύ 25% και 100%, η ένδειξη είναι μπλε. 

 
 

Ένδειξη τάσης  

 

◆ Δείχνει σε πραγματικό χρόνο την τάση της μπαταρίας σε V (volts). 
 

◆ Το εύρος ένδειξης τάσης μπαταρίας είναι από 0 έως 999V, και η ένδειξη 

ανανεώνεται κάθε δευτερόλεπτο. 

 

 
 

 

  

15 



 

Ένδειξη ρεύματος  

 

◆ Χρησιμοποιείτε για να δείξει σε πραγματικό χρόνο την ένταση του 
ρεύματος σε  A (ampere). 

 

◆ Το εύρος ένδειξης της έντασης του ρεύματος είναι από 0 έως 320A, και η 

ένδειξη ανανεώνεται κάθε δευτερόλεπτο. Η ένταση του ρεύματος όταν η 

μπαταρία φορτίζεται είναι αρνητική και όταν αποφορτίζεται είναι θετική. 

 

Στροφόμετρο  

 

◆ Το στροφόμετρο δείχνει τις στροφές ανά λεπτό του κινητήρα.  

◆ Το εύρος ένδειξης του στροφόμετρου είναι 0 ~ 8000r/min. 

 

Ταχύμετρο  

 
◆ Το ταχύμετρο δείχνει την ταχύτητα του οχήματος σε km/h(χλμ/ω) 
 

◆ Το εύρος ένδειξης του ταχύμετρο είναι 0~99km/h, η μονάδα μέτρησης και 

το όριο ταχύτητας μπορούνε να ρυθμιστούνε στο μενού. Όταν η ταχύτητα 

είναι μη έγκυρη, το ταχύμετρο δείχνει 0.  Όταν η ταχύτητα είναι έγκυρη, 

το ταχύμετρο δείχνει την ταχύτητα του οχήματος. Όταν η ταχύτητα 

ξεπεράσει το όριο ταχύτητας που έχει ρυθμιστεί, τότε η ένδειξη γίνεται 

κόκκινη και αναγράφει ότι η ταχύτητα είναι πολύ υψηλή.  

 

Χιλιομετρητής  

 

Ολικός χιλιομετρητής 
◆ Δείχνει τη συνολική απόσταση που έχει διανύσει το όχημα σε χλμ. 

  

◆ Το εύρος ένδειξης του ολικού χιλιομετρητή είναι 0~999999km. Όταν τα 

συνολικά χιλιόμετρα ξεπεράσουνε τα 999999χλμ, τότε ο χιλιομετρητής 

σταματά να μετράει χιλιόμετρα και παραμένει σταθερός στην μέγιστη 

ένδειξη. 
 
Μερικός χιλιομετρητής  
 
◆ Δείχνει τη διανυθείσα απόσταση από το τελευταίο μηδένισμα του 

χιλιομετρητή.  
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◆ Το εύρος ένδειξης του μερικού χιλιομετρητή είναι 0~999.9km. Όταν η 

απόσταση ξεπεράσει τα 999.9χλμ, τότε ο μερικός χιλιομετρητής θα 

μηδενίσει αυτόματα και θα ξεκινήσει να μετρά ξανά από το 0. 

 

  

Εναλλαγή μεταξύ μερικού και ολικού χιλιομετρητή  
 
◆ Πιέστε στιγμιαία το πλήκτρο SET για να πλοηγηθείτε μεταξύ του ολικού 

και του μερικού χιλιομετρητή. 
 

◆ Μηδενισμός μερικού χιλιομετρητή: Όταν βρίσκεστε στην ένδειξη του 
μερικού χιλιομετρητή, πιέστε το πλήκτρο SET για 3 δευτερόλεπτα.  

 

Ένδειξη κατεύθυνσης  

 

◆ Ένδειξη κατεύθυνσης οχήματος N(Νεκρά) / D(πρόσω) / R(όπισθεν). 
 

◆ Όταν η ένδειξη είναι "R", στο καντράν εμφανίζεται ζωντανή εικόνα από 
την πίσω κάμερα, καθώς και μία ένδειξη μέτρησης απόστασης από τους 
αισθητήρες παρκαρίσματος του οχήματος.

 

Ρολόι 
 

 

◆ Δείχνει την ώρα. Μπορεί να ρυθμιστεί από το μενού του καντράν. 
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Ενδείξεις καντράν / Προειδοποιήσεις 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

Αριστερό / Δεξιό φλας   
 

◆ Όταν ενεργοποιείται το φλας, η λυχνία φλας και το φλας αναβοσβήνουνε 

ταυτόχρονα. Όταν απενεργοποιείται το φλας, η λυχνία φλας και το φλας 

αναβοσβήνουνε ταυτόχρονα. 

         

         

                     

 
Λυχνία Αριστερού / δεξιού  
φλας 

Λυχνία φώτων θέσης 

 Λυχνία μεγάλης σκάλας 
Λυχνία πίσω φώτων 
ομίχλης 

 
Λυχνία μικρής σκάλας 

Λυχνία σύνδεσης 
φορτιστή 

 
   

READY Λυχνία ετοιμότητας 
Λυχνία σφάλματος 
κινητήρα 

 
Λυχνία ένδειξης χαμηλής 
στάθμης μπαταρίας 

 
Λυχνία ορίου δύναμης 

 

 
Λυχνία χειρόφρενου 

 

Ρ 
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◆ Ενεργοποιείστε τα αλάρμ και όλες οι ενδείξεις των φλας, καθώς και τα 

φλας, θα αναβοσβήνουνε ταυτόχρονα. Απενεργοποιείστε τα αλάρμ και 

όλες οι ενδείξεις φλας, καθώς και τα φλας, θα απενεργοποιηθούνε 

ταυτόχρονα. 
 
     

◆ Ανοίξτε τον κεντρικό διακόπτη στη θέση “ON” για να ανοίξετε τη μεγάλη 

σκάλα. Όταν ανοίξετε τη μεγάλη σκάλα, θα ανάψει και η λυχνία μεγάλης 

σκάλας. 
 

◆ Κλείσετε τη μεγάλη σκάλα και η λυχνία θα σβήσει. 
  

   
◆ Ανοίξτε τον κεντρικό διακόπτη στη θέση “ON”, και ανάψτε τα φώτα θέσης 

ή τη μικρή σκάλα και  η λυχνία φώτων θέσης θα ανάψει.  

◆ Σβήστε τα φώτα θέσης και η λυχνία φώτων θα σβήσει. 
 

Λυχνία φώτων ομίχλης   
◆ Ανοίξτε τον κεντρικό διακόπτη στη θέση “ON”, ενώ είναι αναμμένη η 

μικρή ή η μεγάλη σκάλα, ανάψτε το φως ομίχλης και θα ανάψει και η 

λυχνία φώτων ομίχλης. 
 

◆ Σβήστε το φώς ομίχλης και θα σβήσει και η λυχνία του φωτός ομίχλης. 
 

Λυχνία ένδειξηςμικρής σκάλας   

◆ Ανοίξτε τον κεντρικό διακόπτη στη θέση “ON”, ανάψτε τη μικρή σκάλα 

φώτων και θα ανάψει και η λυχνία μικρής σκάλας φώτων.  

◆ Σβήστε τη μικρή σκάλα φώτων και θα σβήσει και η λυχνία μικρής σάλας 
φώτων. 

 
Λυχνία ετοιμότητας     READY 

◆ Δείχνει την κατάσταση ετοιμότητας του οχήματος. Όταν ο κεντρικός 

διακόπτης βρίσκεται στη θέση “ON”, και ο διακόπτης κίνησης είναι στο 

“D” ή το “R”, η λυχνία ανάβει, δείχνοντας ότι το όχημα είναι έτοιμο και 

μπορείτε να ανοίξετε το γκάζι για να ξεκινήσει το όχημα να κινείται. 

Λυχνία σύνδεσης   
◆ Η φίσα φόρτισης συνδέεται στη θύρα φόρτισης του οχήματος και η 

λυχνία σύνδεσης φορτιστή ανάβει. 

  

Λυχνία μεγάλης σκάλας

Λυχνία φώτων θέσης  

19 



 

Λυχνία ένδειξης χαμηλής στάθμης μπαταρίας   
◆ Αν ανάψει αυτή η λυχνία, σημαίνει ότι η στάθμη της μπαταρίας είναι 

μικρότερη από 25%  και χρειάζεται φόρτιση άμεσα. 

Λυχνία ένδειξης βλάβης κινητήρα   
◆ Αν ανάψει αυτή η λυχνία, σημαίνει ότι υπάρχει σφάλμα στο σύστημα του 

κινητήρα. Πρέπει να ακινητοποιήσετε το όχημα άμεσα και να 

επικοινωνήσετε με συνεργαζόμενο συνεργείο. 
 
Λυχνία περιορισμένης δύναμης κινητήρα  
◆ Αυτή η λυχνία ανάβει όταν η στάθμη της μπαταρίας είναι χαμηλή και η 

δύναμη περιορισμένη. 
  
Λυχνία χειρόφρενου        P 
 
◆ Όταν ο λεβιές του χειρόφρενου είναι τραβηγμένος κάτω, αυτή η λυχνία 

ανάβει για να δείχνοντας ότι το όχημα έχει ενεργοποιημένο το 

χειρόφρενο. 

 
 
 
 

 

  

 

Καντράν  
 

Φωτεινότητα 

◆ Ανοίξτε τον κεντρικό διακόπτη στη θέση “ON”, και η φωτεινότητα της 

οθόνης θα βρίσκεται στο επίπεδο που έχει οριστεί στο μενού.  

◆ Ανοίξτε τον κεντρικό διακόπτη στη θέση “ON”, και η φωτεινότητα της 

οθόνης θα μειωθεί όταν ανάψετε τα φώτα θέσης.  

 

Πλήκτρα καντράν  
 
 

Πλήκτρο ρύθμισης 
          

1           

2 Πλήκτρο αναπαραγωγής/παύσης           

 Εναλλαγής πολυμέσων           

3 Πλήκτρο σίγασης 

          

          
 

Επιλογής πολυμέσων 
          

 1 2 3 4 5 

4 Πλήκτρο αύξησης / Προηγούμενο             
 

 5    Πλήκτρο μείωσης έντασης / Επόμενο  
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Ρυθμίσεις μενού 
Ενώ βρίσκεστε στον ολικό 

χιλιομετρητή, πιέστε παρατεταμένα 

το πλήκτρο ρύθμισης για να 

εισέλθετε στο μενού. Αφού εισέλθετε 

πιέστε στιγμιαία το πλήκτρο 

ρύθμισης για να πλοηγηθείτε στο 

μενού.  

Ενώ βρίσκεστε στην τελευταία επιλογή του μενού, πατήστε στιγμιαία 

το πλήκτρο ρύθμισης για να βγείτε από το μενού. 

 

◆ Ρύθμιση ορίου ταχύτητας (Speed alarm point) 
 

» Ενώ βρίσκεστε στην επιλογή ρύθμισης ορίου ταχύτητας, πιέστε 

παρατεταμένα το πλήκτρο ρύθμισης και θα αναβοσβήνει το όριο 

ταχύτητας. Πιέστε στιγμιαία το πλήκτρο ρύθμισης για να αυξήσετε 

κατά ένα. Πιέστε παρατεταμένα το πλήκτρο ρύθμισης για να 

αποθηκεύσετε. Εύρος τιμών 10~145.  

◆ Ρύθμιση ρολογιού (Clock setting) 
 

» Ενώ βρίσκεστε στην επιλογή ρύθμισης ρολογιού, πιέστε 

παρατεταμένα το πλήκτρο ρύθμισης και θα αναβοσβήνουν τα ψηφία 

της ώρας. Πιέστε στιγμιαία το πλήκτρο ρύθμισης για να αυξήσετε την 

ώρα κατά ένα. Περιμένετε 3 δευτερόλεπτα και αυτόματα θα 

αναβοσβήσουνε τα ψηφία των λεπτών. Πιέστε στιγμιαία για να 

ρυθμίσετε τα λεπτά. Πιέστε παρατεταμένα το πλήκτρο ρύθμισης για να 

αποθηκεύσετε. 

◆ Ρύθμιση φωτεινότητας (Backlight setting) 
 

» Ενώ βρίσκεστε στην επιλογή ρύθμισης φωτεινότητας, πιέστε 

παρατεταμένα το πλήκτρο ρύθμισης και η ένδειξη του ποσοστού 

φωτεινότητας θα αναβοσβήνει. Πιέστε στιγμιαία το πλήκτρο ρύθμισης 

για να ρυθμίσετε τη φωτεινότητα του καντράν. Πιέστε παρατεταμένα 

το πλήκτρο ρύθμισης για να αποθηκεύσετε. 

 

◆ Ρύθμιση γλώσσας (Language setting) 
 

» Ενώ βρίσκεστε στην επιλογή ρύθμισης γλώσσας, πιέστε 

παρατεταμένα το πλήκτρο ρύθμισης και η επιλεγμένη γλώσσα  θα 

αναβοσβήνει. Πιέστε στιγμιαία και η άλλη γλώσσα θα αρχίσει να 

αναβοσβήνει. Πιέστε παρατεταμένα το πλήκτρο ρύθμισης για να 

αποθηκεύσετε.  
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◆ Ρύθμιση μονάδας μέτρησης (Mileage unit) 
 

» Όταν βρίσκεστε στην επιλογή μονάδας μέτρησης, πιέστε 

παρατεταμένα το πλήκτρο ρύθμισης και η μονάδα μέτρησης που είναι 

επιλεγμένη θα αναβοσβήνει. Πατήστε στιγμιαία το πλήκτρο ρύθμισης 

και θα αναβοσβήνει η άλλη μονάδα μέτρησης. Πιέστε παρατεταμένα 

το πλήκτρο ρύθμισης και η μονάδα μέτρησης που έχετε επιλέξει θα 

αποθηκευτεί.  
 
Πολυμέσα 
 
1. Πιέστε παρατεταμένα το 

πλήκτρο πολυμέσων για να 

ανοίξετε τα πολυμέσα. Πιέστε 

ξανά παρατεταμένα το πλήκτρο 

των πολυμέσων για να κλείσετε 

τα πολυμέσα. 

2. Όταν ανοίγετε τα πολυμέσα, είναι αποθηκευμένη η τελευταία 

κατάσταση των πολυμέσων.  

3. Όταν τα πολυμέσα είναι ανοιχτά, πιέστε στιγμιαία το πλήκτρο των 

πολυμέσων για να κάνετε αναπαραγωγή ή παύση.  

4. Όταν τα πολυμέσα είναι κλειστά, τα πλήκτρα +/-/σίγαση είναι ανενεργά.  

5. Πιέστε στιγμιαία το πλήκτρο των πολυμέσων για να επιλέξετε ανάμεσα 

σε μουσική  , βίντεο  , και μουσική από Bluetooth  . 
6. Όταν γίνεται αναπαραγωγή πολυμέσων, πιέστε παρατεταμένα τα 

πλήκτρα +/- για να αυξήσετε/μειώσετε την ένταση του ήχου. Το εύρος 

της έντασης είναι 0~30. 

7. Πιέστε παρατεταμένα το πλήκτρο σίγασης για να ενεργοποιήσετε τη 

λειτουργία σίγασης. Πιέστε ξανά παρατεταμένα το πλήκτρο σίγασης για 

να απενεργοποιήσετε τη λειτουργία σίγασης.  

8. Αν έχει γίνει σωστά η σύνδεση με το Bluetooth, όταν υπάρχει 

εισερχόμενη κλήση, στο καντράν εμφανίζεται το εικονίδιο  και 

αναγράφεται το μήνυμα “Incoming call”(Εισερχόμενη κλήση). Αν η 

κλήση απαντηθεί, αναγράφεται το μήνυμα “In-call”(σε κλήση) και τα 

πολυμέσα αυτομάτως εισέρχονται σε λειτουργία σίγασης. 

9. Όταν υπάρχουνε φωνητικές παρεμβάσεις, τα πολυμέσα θα σιγάσουνε 

αυτόματα. 
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Εμφάνιση Φόρτισης 

 
◆  Σύνδεση φορτιστή 
 

» Όταν συνδέεται ο φορτιστής, 

εμφανίζεται το σύμβολο 

φόρτισης και εμφανίζεται 

αυτόματα η οθόνη φόρτισης. 

 

◆ Φόρτιση  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆ Πλήρως φορτισμένο 
 

» Η οθόνη πλήρους φόρτισης 

εμφανίζεται όταν το όχημα έχει 

φορτιστεί πλήρως.  

 
 
 

 

◆ Βλάβη συστήματος φόρτισης  
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Μηχανικό κλειδί  

 

◆ Το κλειδί χρησιμοποιείται για να 

εκκινήσει το όχημα. 

Κλειδί  
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

Αντικλεπτικό σύστημα  

 

◆ Το αντικλεπτικό σύστημα είναι σχεδιασμένο για να εμποδίζει την κλοπή 

του οχήματος. Το όχημα είναι εφοδιασμένο με αισθητήρα όπου αν το 

όχημα ταρακουνηθεί ενώ είναι σβηστό, θα αναβοσβήνουνε τα φλας και 

θα ηχεί η κόρνα. 
 

 

◆ Χειριστήριο συναγερμού 

 1 Πλήκτρο ξεκλειδώματος 
 

2  Πλήκτρο κλειδώματος 
 

3  Πλήκτρο εύρεσης οχήματος 

 
 

◆ Απενεργοποίηση συναγερμού： 
 

» Πιέστε το πλήκτρο ξεκλειδώματος στο χειριστήριο για να 

απενεργοποιήσετε το συναγερμό. Αν ηχεί ο συναγερμός, 

απενεργοποιήστε τον πατώντας το πλήκτρο απενεργοποίησης. 
3 
 
 

  

1 

2 

3
2 
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 Σημείωση  
 
◆ Παρακαλούμε σιγουρευτείτε ότι στο όχημα έχει ενεργοποιηθεί ο 

συναγερμός πριν απομακρυνθείτε από το όχημα. 

  

◆ Λειτουργία εντοπισμού οχήματος 
 

» Όταν στο όχημα είναι ενεργοποιημένος ο συναγερμός, πιέστε το 

πλήκτρο εύρεσης οχήματος και θα αναβοσβήνουνε τα αλάρμ ενώ η 

κόρνα θα ηχεί. Χρησιμοποιήστε αυτή τη λειτουργία για να βρείτε την 

ακριβή θέση του οχήματος.
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Υαλοκαθαριστήρας και φως  
Διακόπτης υαλοκαθαριστήρα  

 

◆ Γυρίστε τον κεντρικό διακόπτη 

στη θέση “ON” και ο 

υαλοκαθαριστήρας μπορεί να 

λειτουργήσει. 

◆ Πιέστε τον διακόπτη του  

υαλοκαθαριστήρα προς τα 

επάνω και:  

» • ：Αρχική θέση: κλειστός 
 

» ：Επάνω θέση: υαλοκαθαριστήρας σε λειτουργία. 
 
 
 

 

◆ Όταν ο κεντρικός διακόπτης είναι 

στη θέση “ON”, πιέστε το 

πλήκτρο πλύσης παρμπρίζ και 

θα ψεκάζει νερό, ενώ ο 

υαλοκαθαριστήρας θα αρχίσει να 

λειτουργεί. 

  
 
 
 

 

 Σημείωση  
 
◆ Αν το παρμπρίζ είναι παγωμένο, αφαιρέστε τον πάγο ή το χιόνι από το 

βραχίονα του υαλοκαθαριστήρα πριν τη χρήση του. 

 

 
 
 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

26 



 

Φώτα εμπρός  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 

2  
 
3 

 
5 

 

4  
 
 
 
 
 
 

 

1 Φλας 4 Μεγάλη σκάλα 

2 Χαμηλή σκάλα 5 Αντανακλαστικό  
 

Φώτα ημέρας/  
Φώτα θέσης

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

3 
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1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2                 

8 

                

3 

        
 

       
               
               

7 

               

4 

               

               
               

                 

5   
             6       

             

                   
 

Φώτα φρένων ψηλά 

 

Οπίσθιο φως ομίχλης  1 5 

2 Φώτα πινακίδος 6 Φώτα θέσης 

3 Φλας 7 Φώτα φρένων 

4 Φώτα όπισθεν 8 Αντανακλαστικά  
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Διακόπτης φώτων  

 

◆ Ενώ ο κεντρικός διακόπτης είναι 

στη θέση“ON”, κάτωθι οι θέσεις 

του διακόπτη φώτων: 
 

» ：Μεγάλη σκάλα 
 

» ：Μικρή σκάλα 
 

» OFF: Θέση OFF 
 

» ：Φώτα θέσης   

 

 Σημείωση  
 
◆ Μη χρησιμοποιείτε τη μεγάλη σκάλα ενώ έχετε άλλα οχήματα μπροστά 

ή απέναντί σας. Η μεγάλη σκάλα είναι εκτυφλωτική και μπορεί εύκολα 

να προκαλέσει ατυχήματα. 

◆ Μη χρησιμοποιείτε τη μεγάλη σκάλα όταν στρίβετε.  

 
Διακόπτης φλας  
◆ Ενώ ο κεντρικός διακόπτης είναι 

στη θέση “ON”, κάτωθι οι 

θέσεις λειτουργίας: 

» ：Αριστερό φλας 

»          : Αρχική θέση, σβηστά φλας 

» ：Δεξιό φλας  
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Φως ομίχλης  

◆ Όταν ο κεντρικός διακόπτης 

βρίσκεται στη θέση“ON”και η 

μικρή ή η μεγάλη σκάλα είναι 

αναμμένη, πιέστε το κουμπί του 

φωτός ομίχλης και το φως 

ομίχλης θα ανάψει. 

 
 
 

 

 Σημείωση  
 
◆ Το όχημα είναι εφοδιασμένο με αντανακλαστικά για να παρατηρείται 

από τα πίσω οχήματα πιο έντονα.  

 
Φώτα ημέρας 
 

◆ Όταν ο κεντρικός διακόπτης βρίσκεται στη θέση“ON”και ο διακόπτης 

φώτων είναι στη θέση “OFF”, τα φώτα ημέρας είναι ανοιχτά. 

  

 

Φώτα φρένων 
 
◆ Πιέστε τις μανέτες φρένων ή το 

χειρόφρενο, και όλα τα φώτα 

φρένων θα ανάψουν. 
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Φως όπισθεν 
 
◆ Όταν ο κεντρικός διακόπτης 

βρίσκεται στη θέση“ON”, 

γυρίστε το διακόπτη κατεύθυνσης 

στη θέση "R" ώστε το όχημα να 

κινηθεί προς τα πίσω και το φως 

όπισθεν θα ενεργοποιηθεί.  

 

◆ Γυρίστε το διακόπτη κατεύθυνσης στην ένδειξη “N” ή “D” και το φως 

όπισθεν θα απενεργοποιηθεί.  

 
 

 

Σινιάλο 
 

◆ Όταν ο κεντρικός διακόπτης 

βρίσκεται στη θέση“ON”, 

πιέστε το σινιάλο και για όση 

ώρα το κρατάτε πατημένο, τα 

είναι ανοιχτή η μεγάλη σκάλα.  
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Σέλα  

 

Σέλα  

 

◆ Μετά το άνοιγμα του χώρου 

αποθήκευσης κάτω από τη σέλα, 

βεβαιωθείτε ότι τη σέλα έχει 

κλείσει καλώς. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Πλάτη  

 

◆ Το ύψος της πλάτης καθορίζεται 

ανάλογα το ύψος του οδηγού. 

Ανοίξτε τις 4 κλειδαριές ρύθμισης 

και η πλάτη μπορεί να μετακινηθεί 

πάνω κάτω και έπειτα όταν η 

πλάτη είναι στην επιθυμητή θέση 

κλείστε τις κλειδαριές ρύθμισης. 

Βεβαιωθείτε ότι η πλάτη δεν 

κουνιέται. 
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Βοήθεια οδήγησης  

 

Καθρέφτες  

 

◆ Πριν την οδήγηση, βεβαιωθείτε 

ότι η γωνία των καθρεφτών είναι 

σωστή και ότι μπορείτε να δείτε 

πίσω από το όχημα.  

◆ Κουνήστε την άκρη του καθρέφτη 

με το χέρι για να περιστραφεί 

μέχρι την κατάλληλη θέση. 

 

 

 Προειδοποίηση 
 
 
◆ Παρακαλούμε μη ρυθμίζετε τη θέση των καθρεφτών κατά τη διάρκεια 

της οδήγησης. Ειδάλλως, μπορεί να χάσετε τον έλεγχο του οχήματος 

και να προκαλέσετε ατύχημα. 

 
 
Αισθητήρες όπισθεν     
◆ Οι αισθητήρες όπισθεν είναι μία 

συσκευή ανίχνευσης απόστασης 

στον πίσω προφυλακτήρα του 

οχήματος. Κατά την 

οπισθοπορία ή το παρκάρισμα 

χρησιμοποιείται για να ανιχνεύσει 

αν υπάρχει κάποιο εμπόδιο πίσω 

από το όχημα. Ταυτόχρονα αν 

υπάρχει κάποιο εμπόδιο πίσω 

από το όχημα, ο βομβητής θα 

ηχήσει όταν το εμπόδιο είναι σε 

κάποια ορισμένη απόσταση ή 

μικρότερη. 

◆ Όταν το όχημα έχει επιλεγμένη την κατεύθυνση “R”, ο βομβητής θα 

ηχήσει μία φορά για να επιδείξει ότι έχει επιλεγεί η όπισθεν και οι 

αισθητήρες όπισθεν θα ενεργοποιηθούνε αυτόματα για όση ώρα το 

όχημα έχει επιλεγμένη την κατεύθυνση όπισθεν“R”.  
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Ανίχνευση εμποδίων και λειτουργία προειδοποίησης 
 
◆ Όταν το όχημα πλησιάζει σε ένα εμπόδιο με την όπισθεν, από την 

απόσταση του 1,5μ, θα ηχεί ο βομβητής αραιά και όσο το εμπόδιο 

πλησιάζει, ο βομβητής θα ηχεί με μεγαλύτερη συχνότητα, όπως κάτωθι: 

  
 

Απόσταση από τους αισθητήρες (εκ.) Συχνότητα βομβητή (Hz) 

150~90 2 

90~60 4 

60~35 8 

<35 Συνεχόμενος ήχος  

 

 Σημείωση  
 
◆ Το σύστημα μπορεί να επηρεαστεί από παράγοντες όπως τα φυσικά 

χαρακτηριστικά του αντικειμένου, τη θέση του, τη γωνία, το μέγεθος, το 

υλικό ή το περιβάλλον το οποίο μπορεί να οδηγήσει σε μικρότερο εύρος 

ανίχνευσης, σε μη ανίχνευση ή ψευδή ειδοποίηση.  

◆ Οι αισθητήρες όπισθεν χρησιμοποιούνται για να βοηθήσουνε των 

οδηγό στην οπισθοπορία και το παρκάρισμα, και δε μπορούνε να 

αντικαταστήσουνε την προσωπική κρίση του οδηγού. Χρησιμοποιήστε 

το όχημα με βάση την οπτική σας και μη βασίζεστε αποκλειστικά στο 

σύστημα των αισθητήρων όπισθεν. 
 
◆ Είναι απαραίτητο η επιφάνεια των αισθητήρων να είναι καθαρή. Αν 

υπάρχει χιόνι, νερό, πάγος, λάσπη, σκόνη κλπ, πρέπει να αφαιρεθούνε 

για να μην επηρεαστεί η λειτουργία τους. 
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Κάμερα οπισθοπορίας  

 

◆ Όταν έχει επιλεγεί η όπισθεν 

“R”, η κάμερα οπισθοπορίας 

θα ξεκινήσει να λειτουργεί.  

◆ Όσο η κάμερα οπισθοπορίας 

λειτουργεί, στο καντράν θα 

εμφανίζεται ζωντανά η εικόνα 

από την κάμερα για να 

διευκολύνει τον οδηγό να 

κατανοήσει την κατάσταση πίσω 

από το όχημα. 
 

◆ Όταν το όχημα αποεπιλέξει την όπισθεν, η λειτουργία της κάμερας 

οπισθοπορίας θα τερματιστεί αυτόματα.  
 
 

Οθόνη εικόνας οπισθοπορίας 
 
◆ Οι δύο γραμμές στην οθόνη είναι 

οι γραμμές ασφαλείας.  

» Κόκκινο: 1ος τομέας, ίση ή 

μικρότερη απόσταση από 0.5μ. 
 

» Πορτοκαλί: 2ος τομέας,  

μεγαλύτερη απόσταση από 

0.5μ αλλά μικρότερη ή ίση του 

1.5m 

» Πράσινο: 3ος τομέας, απόσταση μεγαλύτερη από 1.5μ. 
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 Σημείωση  
 
◆ Οι αισθητήρες όπισθεν χρησιμοποιούνται για να βοηθήσουνε των οδηγό στην 

οπισθοπορία και το παρκάρισμα, και δε μπορούνε να αντικαταστήσουνε την 

προσωπική κρίση του οδηγού. Χρησιμοποιήστε το όχημα με βάση την οπτική 

σας και μη βασίζεστε αποκλειστικά στο σύστημα των αισθητήρων όπισθεν. 
 
◆ Είναι απαραίτητο η επιφάνεια της κάμερας να είναι καθαρή. Αν υπάρχει χιόνι, 

νερό, πάγος, λάσπη, σκόνη κλπ, πρέπει να αφαιρεθούνε για να μην επηρεαστεί 

η λειτουργία της κάμερας. 

 
 
 

 

  
 
 

Σύστημα περιστροφής καμπίνας  

 

◆ Το σύστημα περιστροφής μπορεί 

να μειώσει την ακτίνα στροφής του 

οχήματος, καθώς και να μειώσει 

την πιθανότητα ανατροπής του 

οχήματος. Κρατήστε καλή 

ισορροπία όταν διασχίζετε 

δύσκολο δρόμο, για να βελτιώσετε 

τη σταθερότητα του οχήματος και 

τη συνολική εμπειρία οδήγησης.  

◆ Κάτω από κανονικές συνθήκες, το σύστημα περιστροφής καμπίνας είναι 

κλειδωμένο. Όταν η λειτουργία χρειάζεται να ενεργοποιηθεί, τραβήξτε προς 

τα κάτω τον μοχλό “Rock”, για να απελευθερώσετε την δυνατότητα 

περιστροφής της καμπίνας. 

 

 
  

 Προειδοποίηση  
 
◆ Κλειδώστε το σύστημα περιστροφής της καμπίνας στην όπισθεν.  
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Αποθηκευτικός χώρος  

 

Αποθηκευτικός χώρος κάτω από τη σέλα  

 

◆ Γυρίστε τον κεντρικό διακόπτη από 

τη θέση “OFF” αριστερόστροφα στη 

θέση“OPEN”, για να ξεκλειδώσει 

η σέλα. Σηκώστε τη σέλα για να 

ανοίξετε τον αποθηκευτικό χώρο. 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Δίχτυ αποθήκευσης   

 

◆ Υπάρχει δίχτυ αποθήκευσης και 

στην αριστερή και στη δεξιά μεριά 

κάτω από το τιμόνι, όπου μπορείτε 

να αποθηκεύσετε μικροπράγματα. 
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Χρήση άλλων συσκευών  

 

Γάντζος   

 

◆ Ο γάντζος είναι αποθηκευμένος 

στην κεντρική κονσόλα αριστερά 

από τον κεντρικό διακόπτη. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Σημείωση  
 
◆ Το μέγιστο φορτίο που μπορεί να δεχτεί ο γάντζος είναι 3 κιλά. 

Παρακαλούμε χρησιμοποιείστε το υπεύθυνα. 

 
 
 
 
 

  

 

Θήρα USB   

 

◆ Στη θύρα USB  μπορεί να γίνει 

σύνδεση πολυμέσων καθώς και 

φόρτιση όποιας φορητής 

συσκευής (όπως κινητό 

τηλέφωνο κλπ).  

◆ Τοποθετήστε την εξωτερική 

μνήμη USB σε αυτή τη θύρα, 

ανοίξτε τα πολυμέσα και πιέστε 

το πλήκτρο της αναπαραγωγής 

για να αναπαράγετε το 

περιεχόμενο της εξωτερικής 

μνήμης. 
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 Τροφοδοσία ρεύματος 12V   

 

◆ Η τροφοδοσία ρεύματος 12V 

μπορεί να τροφοδοτήσει άλλες 

συσκευές με ρεύμα τάσης 12V. 
 

◆ Για να χρησιμοποιήσετε την 

τροφοδοσία ρεύματος 12V, 

ανοίξτε τον κεντρικό διακόπτη  

στη θέση "ON” και ανοίξτε το 

κάλυμμα.  
 
 
 

 

 Σημείωση  
 
◆ Όταν δε χρησιμοποιείτε την τροφοδοσία, κλείστε το κάλυμμα. 
 
◆ Μην τοποθετείτε άλλα αντικείμενα στην τροφοδοσία ρεύματος 12V 

εκτός από κατάλληλο αντάπτορα, για να εμποδίσετε την εισροή 

κάποιου υγρού, το οποίο θα μπορούσε να προκαλέσει βλάβη στο 

ηλεκτρικό σύστημα του οχήματος. 
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 3 Οδηγός οδήγησης 

Το κεφάλαιο θα σας παράσχει οδηγίες 
σχετικά με την οδήγηση κάτω από  
ορισμένες συνθήκες, καθώς και ειδικές 
λειτουργίες, έτσι ώστε να έχετε καλύτερη 
οδηγική εμπειρία. 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

Προετοιμασία 
 

 

Περίοδος λειτουργίας  

 

Προκειμένου να εξασφαλίσετε τη διάρκεια ζωής του οχήματος, το όχημα θα 

πρέπει στο αρχικό στάδιο να οδηγείτε με συγκεκριμένο τρόπο. 
 
◆ Όταν ξεκινήσετε, μην ανεβάζετε απότομα στροφές στον κινητήρα. 

Ζεστάνετέ τον κινούμενοι ομαλά.  
 

◆ Μη διατηρείτε την ίδια ταχύτητα για μεγάλο χρονικό διάστημα. 

Ανεξάρτητα από τη γρήγορη ή αργή ταχύτητα, η ταχύτητα του οχήματος 

θα πρέπει να αυξομειώνεται για να λειτουργήσει όλο το εύρος του 

ηλεκτροκινητήρα. 
 

◆ Το φρενάρισμα έκτακτης ανάγκης πρέπει να αποφεύγεται όσο το 

δυνατόν περισσότερο, ειδικά στα πρώτα 300 χλμ. 
 

◆ Μην υπερφορτώνετε το όχημα. 
 

 

Προετοιμασία πριν την οδήγηση  

 

Είναι απαραίτητο να ελέγχετε το όχημα πριν την οδήγηση. Ο έλεγχος θα 

διαρκέσει λίγα λεπτά και θα σας βοηθήσει στην ασφαλή οδήγηση του 

οχήματος. 
 
◆ Εξωτερικός έλεγχος 
 

» Ελέγξτε αν τα ελαστικά είναι φθαρμένα και αν η πίεσή τους είναι η 

κατάλληλη. Επίσης ελέγξτε για ξένα σώματα στα ελαστικά.  

» Ελέγξτε αν το παξιμάδι του τροχού είναι χαλαρό. 

» Σιγουρευτείτε ότι οι καθρέφτες και τα φώτα είναι καθαρά και δεν 

καλύπτονται. 

» Αφού σταθμεύσετε για μεγάλο χρονικό διάστημα ελέγξτε εάν υπάρχει 

κάτι μη φυσιολογικό όπως διαρροή νερού ή άλλου υγρού από το 

πλαίσιο. 

» Ελέγξτε το πλαίσιο για ξένα αντικείμενα.  

» Ελέγξτε αν όλα τα φώτα του οχήματος λειτουργούνε κανονικά. 
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◆ Εσωτερικός έλεγχος 
 

» Ελέγξτε αν υπάρχουνε όλα τα βασικά εργαλεία.  
» Όταν εκκινείτε το όχημα, ελέγξτε αν η λειτουργία του καντράν είναι 

φυσιολογική. 
 

» Ελέγξτε αν η στάθμη του υγρού φρένων είναι κανονική και αν η 
ποσότητα του υγρού του υαλοκαθαριστήρα είναι επαρκής. 

 

  Κατευθυντήριες λαβές     
       

  

Χειρολαβή  

    

1      

2  Χειρολαβή / Χειρολαβή γκαζιού     
◆ Χειρολαβή 

 
     

  2 » Κρατήστε και τις δύο 
χειρολαβές για να κατευθύνετε το 
τιμόνι προς τα αριστερή ή δεξιά 
ώστε να αλλάξετε κατεύθυνση.  

    
     

     

     

     

       
  

 
1 2 

      

       
        

 

◆ Χειρολαβή γκαζιού 
 

» Η χειρολαβή γκαζιού 

χρησιμοποιείται για να τον 

έλεγχο της ταχύτητας του 

οχήματος. Όπως φαίνεται 

στην εικόνα, επιταχύνετε 

γυρίζοντας τη χειρολαβή του 

γκαζιού προς τα κάτω.  

 

» Όταν η χειρολαβή απελευθερώνεται, επαναφέρεται αυτόματα στην 

αρχική της θέση και η ταχύτητα του οχήματος μειώνεται. 
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Κόρνα  

 

◆ Η κόρνα χρησιμοποιείται για 

έγκαιρη προειδοποίηση σε 

δύσκολα κομμάτια δρόμου ή σε 

επικίνδυνες καταστάσεις για την 

ασφάλειά μας στο δρόμο. Όταν ο 

κεντρικός διακόπτης του 

οχήματος βρίσκεται στη θέση 

"ON", πατήστε το κουμπί της 

κόρνας και η κόρνα θα ηχήσει.  
 
 
 
 

 Σημείωση  
 
◆ Σε περίπτωση που οχήματα μπροστά σας περιμένουνε σε ουρά ή οδηγούνε 

αργά, θα πρέπει να σταματήσετε το όχημα μέχρι να αποσυμφοριστεί μπροστά 
σας η κίνηση ή να οδηγείτε σύμφωνα με την κίνηση. Μη χρησιμοποιείτε την 
κόρνα για να βιαστεί κάποιος άλλος προπορευόμενος οδηγός ή κάποιος πεζός. 

 
 

Προσομοιωτής ήχου  

 

◆ Ο προσομοιωτής ήχου 

προσομοιώνει ήχο κινητήρα, 

σύμφωνα με τις στροφές του 

κινητήρα. 
 
◆ Το πλήκτρο του προσομοιωτή ήχου 

μπορεί να αυξομειώσει την ένταση 

του ήχου. Υπάρχουνε 5 στάδια 

έντασης. Κυκλικά αυξομειώνετε την 

ένταση πατώντας στιγμιαία το 

πλήκτρο. 
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Start driving  

 

Κεντρικός διακόπτης  
 
 
 
 

OFF：Θέση όπου το ηλεκτρικό 

σύστημα του οχήματος είναι 

απενεργοποιημένο και το κλειδί 

μπορεί να εισέλθει και να εξέλθει. 

Το τιμόνι δεν είναι κλειδωμένο. 

 

 

 

LOCK：Θέση κλειδώματος τιμονιού. 

Το κλειδί μπορεί να εισέλθει και να 

εξέλθει από τη θέση αυτή. Το 

ηλεκτρικό σύστημα του οχήματος είναι 

απενεργοποιημένο. Είναι απαραίτητο 

ενώ το κλειδί βρίσκεται στη θέση 

“OFF”, να γυρίσετε το τιμόνι τέρμα 

αριστερά, να πιέσετε το κλειδί προς τα 

μέσα και έπειτα να το γυρίσετε στη 

θέση κλειδώματος τιμονιού. 
 
 
ON：Στη θέση αυτή ενεργοποιείται το ηλεκτρικό σύστημα του οχήματος και 

ξεκινά ο αυτοέλεγχος του οχήματος.  
  

 

 Προειδοποίηση  
 
◆ Αφού παρκάρετε το όχημα, κατεβάστε το μοχλό brake, ώστε να 

ενεργοποιήσετε το φρένο στάθμευσης για να μην κινηθεί το όχημα. 
 
 

 Σημείωση  
 
◆ Όταν το όχημα δε χρησιμοποιείται, μην έχετε το κλειδί στη θέση "ON" 

για πολύ ώρα, ώστε να μειώσετε την κατανάλωση ενέργειας. 
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Διακόπτης επιλογής κατεύθυνσης  

 

◆ Εναλλαγή του διακόπτη επιλογής 

κατεύθυνσης, από αριστερά 

προς τα δεξιά:  

R：Όπισθεν 
 

N：Νεκρά 
 

D：Εμπρός  
 
 
 
 
 
◆ "R" Χρησιμοποιείται για να κατευθυνθεί το όχημα με την 

όπισθεν. Πριν επιλέξετε το "R", σιγουρευτείτε ότι το 

όχημα έχει ακινητοποιηθεί πλήρως. Απενεργοποιείστε 

το σύστημα περιστροφής καμπίνας όταν το όχημα 

κινείται με την όπισθεν. 

◆ "N" Χρησιμοποιείται όταν το όχημα είναι σταθμευμένο. 
 

◆ "D" Χρησιμοποιείται για να κατευθυνθεί το όχημα κανονικά προς τα 
εμπρός.  

 

 Σημείωση  
 
◆ Μόνο όταν το όχημα έχει ακινητοποιηθεί πλήρως μπορείτε να επιλέξετε την 

όπισθεν “R”. Αν επιλέξετε την όπισθεν χωρίς να είναι πλήρως ακινητοποιημένο 
το όχημα, μπορεί να προκληθεί ζημιά στο όχημά σας. 

 

◆ Αν σταθμεύεται με "D" ή "R", ενεργοποιήστε το φρένο στάθμευσης. Αν 
χρειάζεται να αποβιβαστείτε από το όχημα, πρέπει να επιλέξετε το “N” και να 
ενεργοποιήσετε το φρένο στάθμευσης του οχήματος. 
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Φρένα  

 

1 Οπίσθιο φρένο   

2 Εμπρόσθιο φρένο 
1 2 

    
◆ Το εμπρόσθιο φρένο ελέγχει τον 

εμπρόσθιο τροχό και το οπίσθιο 

φρένο ελέγχει τους οπίσθιους 

τροχούς.  

 

 
 

◆ Παρακαλούμε εφαρμόστε το εμπρόσθιο και το οπίσθιο φρένο 

ταυτόχρονα σε περίπτωση φρεναρίσματος έκτακτης ανάγκης για να 

αποφύγετε πιθανή ανατροπή του οχήματος. 

 

Φρένο στάθμευσης  

 

◆ Χρησιμοποιείστε το φρένο 

στάθμευσης όταν σταθμεύετε το 

όχημα. Αν βρίσκεστε σε 

κεκλιμένο επίπεδο χωρίς το 

φρένο στάθμευσης, το όχημα 

πιθανόν να κινηθεί στην 

κατηφόρα. 
 

◆ Πριν απελευθερώσετε το φρένο 

στάθμευσης, κρατήστε τις μανέτες 

των φρένων πατημένες ώστε να 

μην κινηθεί το όχημα όταν 

απελευθερώσετε το φρένο 

στάθμευσης. Επίσης κρατήστε τις 

μανέτες των φρένων πατημένες 

πριν εφαρμόσετε το φρένο 

στάθμευσης. 
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Εκκίνηση οχήματος  

 

Εκκίνηση  

 

1. Κρατήστε τις μανέτες των φρένων πιεσμένες για να βεβαιωθείτε ότι ο 

επιλογέας κατεύθυνσης είναι στη θέση “N”.  

2. Στον κεντρικό διακόπτη γυρίστε το κλειδί στη θέση “ON” για να 

εκκινήσετε το όχημα.  

3. Ελέγξτε αν η λυχνία συναγερμού / ενδεικτική λυχνία στο εσωτερικό του 

καντράν είναι φυσιολογική και ελέγξτε την ισχύ της μπαταρίας.  
4. Επιλέξτε τη θέση "D" στον επιλογέα κατεύθυνσης. 
 
5. Απελευθερώστε το φρένο στάθμευσης. 
 
6. Απελευθερώστε τα φρένα. 
 
7. Ανοίξτε το γκάζι και ξεκινήστε την οδήγηση.  

 

Στάθμευση  

 

Παρκάρισμα 
 
1. Πιέστε τις μανέτες φρένων, παρκάρετε το όχημα και επιλέξτε τη θέση 

"N" στον επιλογέα κατεύθυνσης. 
 
2. Γυρίστε το κλειδί στη θέση "OFF" του κεντρικού διακόπτη για να 

απενεργοποιήσετε το όχημα.  

3. Εφαρμόστε το φρένο στάθμευσης και αφήστε τις μανέτες των φρένων.   
 

 Σημείωση  
 
◆ Προσέξτε αν υπάρχουνε πεζοί ή εμπόδια κοντά σας όταν παρκάρετε το 

όχημα, για να αποφύγετε ατυχήματα. 
 
◆ Παρκάρετε σε μέρος που δεν εμποδίζετε άλλα οχήματα. 
 
◆ Σβήστε όλα τα φώτα, ελέγξτε αν έχουνε σβήσει τα φλας, ελέγξτε αν 

υπάρχουνε μηνύματα στο καντράν, κλειδώστε το τιμόνι και ελέγξτε αν ο 

συναγερμός έχει ενεργοποιηθεί. 
 
◆ Μην αφήνετε στο όχημα αντικείμενα αξίας. 
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Φρενάρισμα έκτακτης ανάγκης 
  

Αν πρέπει να σταματήσετε σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, πρέπει να 

επιλέξετε ένα μέρος χωρίς τυφλά σημεία και  να ενεργοποιήσετε τα αλάρμ.   
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Οδήγηση και περιβάλλον   

Βασικά στοιχεία οδήγησης  

 

◆ Οδηγήστε αργά στον άνεμο, ώστε να είναι εύκολος ο έλεγχος του 
οχήματος. 

 

◆ Μην ανεβαίνετε σε πεζοδρόμια και αποφύγετε την οδήγηση σε ψηλά και 

με κοφτερές γωνίες αντικείμενα, πέτρες ή άλλα αντικείμενα, τα οποία 

μπορεί να προκαλέσουνε σοβαρή βλάβη στα ελαστικά του οχήματος. 
 

◆ Μειώστε ταχύτητα όταν οδηγείτε σε τραχείς δρόμους. Ειδάλλως, θα 

προκληθεί σοβαρή βλάβη στους τροχούς του οχήματος.  
 

◆ Να είστε προσεκτικοί κατά την επιτάχυνση και το φρενάρισμα. Το 

απότομο φρενάρισμα ή επιτάχυνση, μπορεί να προκαλέσει ολίσθηση του 

οχήματος. 
 

◆ Μην κρατάτε τις μανέτες των φρένων πατημένες ενώ οδηγείτε το όχημα, 

το οποίο θα οδηγήσει σε επικίνδυνη υπερθέρμανση, φθορά και απώλεια 

δύναμης. 
 

◆ Ανάλογα με τις διαφορετικές συνθήκες του δρόμου, συνιστάται να έχετε 

μαζί σας κάποια αντικείμενα έκτακτης ανάγκης. 

 
Οδήγηση σε δύσκολο καιρό  

 

Οδήγηση στη βροχή 
 
◆ Σε μία βροχερή ημέρα, η ορατότητα είναι περιορισμένη και ο δρόμος 

ολισθηρός. Γι`αυτό, όταν οδηγείτε σε βροχερή ημέρα,  οδηγείστε 

προσεκτικά. 
 

◆ Όταν ξεκινά η βροχή, ο δρόμος γίνεται ολισθηρός, οπότε η ταχύτητα του 

οχήματος πρέπει να μειωθεί. 
 

◆ Καθαρίστε τους καθρέφτες εγκαίρως όταν βρέχει, για να μην υπάρχουνε 

τυφλά σημεία στους καθρέφτες λόγω σταγόνων βροχής επάνω τους. 
 

◆ Σε ημέρες με χαμηλή ορατότητα, ανοίξτε τα φώτα ομίχλης και τα φώτα 

πορείας εγκαίρως. 
 

◆ Σε βροχερές ημέρες, το απότομο φρενάρισμα ή η απότομη αλλαγή 

πορείας, απαγορεύονται. Αν είναι αναγκαίο να ελαττώσετε ταχύτητα, 

αφήστε τη χειρολαβή γκαζιού πρώτα και έπειτα απαλά πιέστε τις μανέτες 

των φρένων. 
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◆ Όταν υπάρχει πολύ βροχή, το όχημα δε μπορεί να κινείται συνεχώς, 

σταματήστε σε μία θέση χωρίς να υπάρχει πολύ νερό για να αποφύγετε 

τη συσσώρευση νερού στο όχημα και ανοίξτε τα αλάρμ του οχήματος για 

να προσελκύσετε την προσοχή των πίσω οχημάτων.  

◆ Μετά από οδήγηση στη βροχή, πλύνετε το όχημα εγκαίρως για να 

αποφύγετε πιθανή σκουριά ή όξινα στοιχεία στο χρώμα του οχήματος. 

 
 
Οδήγηση σε ομίχλη  
◆ Η ορατότητα στην ομίχλη είναι χαμηλή. Λάβετε υπόψη τις προφυλάξεις 

για την οδήγηση σε ομίχλη για να εξασφαλίσετε την ασφάλεια των άλλων 

και του εαυτού σας. 
 

◆ Πριν οδηγήσετε ένα όχημα σε ομίχλη, ελέγξτε διεξοδικά τα φώτα του 

οχήματος. Όταν οδηγείτε, ανοίξτε τα φώτα ομίχλης, θέσης και τα φώτα 

πορείας για να φωτίζετε καλύτερα το δρόμο, να βλέπετε τα 

προπορευόμενα οχήματα, τους πεζούς και τις συνθήκες του 

οδοστρώματος, καθώς επίσης και για να είστε πιο διακριτός στα 

υπόλοιπα οχήματα. Ταυτόχρονα, δεν συνίσταται η χρήση της μεγάλης 

σκάλας φώτων. 
 

◆ Όταν οδηγείτε στην ομίχλη απαγορεύεται να φρενάρετε απότομα ή να 

αλλάξετε ξαφνικά πορεία. Αν είναι αναγκαίο να μειώσετε ταχύτητα, 

απλώς κλείστε το γκάζι και η ταχύτητα του οχήματος θα αρχίσει να 

μειώνεται χωρίς να προκαλέσετε ατύχημα. 
 
 
Οδήγηση σε καυτό καιρό  
◆ Αποφύγετε την έκθεση του οχήματος σε έντονο ηλιακό φως για μεγάλο 

χρονικό διάστημα σε ζεστό καιρό και αποφύγετε την τοποθέτηση 

εύφλεκτων αντικειμένων (όπως αναπτήρες, απορρίμματα χαρτιού, 

υφασμάτινα παιχνίδια κλπ.) στο όχημα. 
 

◆ Για την ασφαλή οδήγηση του οχήματος, η πίεση των ελαστικών πρέπει 

να ελέγχεται τακτικά. Καθώς η θερμοκρασία του αέρα και η θερμοκρασία 

της επιφάνειας του οδοστρώματος αυξάνονται, η πίεση των ελαστικών 

θα αυξηθεί εύκολα και μπορεί να προκαλέσει απώλεια πίεσης των 

ελαστικών κατά την οδήγηση με μεγάλη ταχύτητα ή για μεγάλη 

απόσταση. 
 

◆ Σε ζεστό καιρό, ελέγχετε συχνά εάν υπάρχει βραχυκύκλωμα ή παλαίωση 

στην καλωδίωση του οχήματος, εάν τα βύσματα είναι χαλαρά, αν η 

μπαταρία είναι σε κανονική κατάσταση λειτουργίας. 
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Οδήγηση σε κρύο καιρό 
◆ Πριν από την οδήγηση σε κρύο καιρό, ο εξοπλισμός ασφαλείας του 

οχήματος πρέπει να ελεγχθεί προσεκτικά: το τιμόνι, το φρένο, ο 

λαμπτήρας, το καντράν, ο υαλοκαθαριστήρας κ.λπ. πρέπει να είναι 

πλήρη και αποτελεσματικά. 
 

◆ Αν το χειρόφρενο είναι παγωμένο, συνίσταται να περιμένετε να 

ξεπαγώσει και έπειτα να οδηγήσετε το όχημα. 
 

◆ Κατά την οδήγηση σε χιόνι ή πάγο, σταματήστε και ελέγξτε τακτικά αν 

υπάρχει χιόνι ή πάγος κάτω από το εμπρόσθιο φτερό. 
 

◆ Το χειμώνα ο δρόμος είναι ολισθηρός μετά το χιόνι. Διατηρήστε την 

ταχύτητα του οχήματος σταθερή και να είστε προσεκτικοί κατά την 

οδήγηση. Μην επιταχύνετε απότομα, φρενάρετε ή στρίβετε. Επιταχύνετε 

αργά κατά την οδήγηση, οδηγείτε σε μεσαία και χαμηλή ταχύτητα. 
 

◆ Ξεκινήστε και επιταχύνετε ομαλά για να αποφύγετε την ολίσθηση των 

ελαστικών και την πλευρική ολίσθηση του οχήματος.
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4 Συντήρηση 
 

Το κεφάλαιο παραθέτει σημαντικά στοιχεία 
για τη συντήρηση, προσθέτοντας καύσιμα, 
ρευστά και ελαστικά έτσι ώστε να 
παρατείνετε τη διάρκεια ζωής του οχήματός 
σας.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 

Καθημερινή συντήρηση  

 

Αντιδιαβρωτική προστασία οχήματος  

 

Η σωστή συντήρηση του οχήματος μπορεί να το προστατέψει από διάβρωση. 
 
Οι πιο συχνές αιτίες διάβρωσης του οχήματος είναι οι παρακάτω:   
◆ Άλατα, σκόνη και υγρασία συσσωρεύονται σε δυσκολοπροσβάσιμα σημεία 

κάτω από το όχημα. 
 

◆ Μειώνεται το στρώμα του χρώματος ή το στρώμα της βάσης λόγω ελαφριάς 

σύγκρουσης ή λόγω πετρών και χαλικιών. 
 
Το όχημα για να μη διαβρωθεί, πρέπει να ακολουθήσετε τις κάτωθι οδηγίες: 
 
◆ Πλένετε το όχημα επιμελώς. Πλύνετε το όχημα συχνά και κρατήστε το καθαρό 

για να αποφύγετε την όποια σκουριά, ελέγξτε τα κάτωθι: 
 

» Αν οδηγείτε σε δρόμους με αλάτι το χειμώνα ή κινείστε δίπλα από τη 

θάλασσα, καθαρίστε το όχημα τουλάχιστον μία φορά το μήνα για να 

αποφύγετε πιθανή διάβρωση.  

» Το πιεστικό μηχάνημα είναι αποτελεσματικό για καθαρισμό του πλαισίου 

και των τροχών του οχήματος. Καθώς είναι δύσκολο να δείτε όλη τη λάσπη 

ή τη σκόνη που βρίσκεται σε σημεία του οχήματος, θα πρέπει να δώσετε 

ιδιαίτερη προσοχή. Αν μόνο βρέξετε τα σημεία αυτά χωρίς να καθαρίσετε 

τη λάσπη ή τη σκόνη, μπορεί να προκαλέσει μεγαλύτερη ζημιά στο όχημα. 

Μην επιτρέπετε η σκόνη ΄να καλύψει τις τρύπες του πλαισίου, ειδάλλως το 

νερό που μπορεί να υπάρχει στο πλαίσιο μπορεί να προκαλέσει 

διάβρωση.  

» Μετά το χειμώνα καθαρίστε σχολαστικά το πλαίσιο του οχήματος. 
 
◆ Ελέγξτε τη βαφή και τα διακοσμητικά του οχήματος.  

» Αν υπάρχουνε ραγίσματα στο χρώμα, θα πρέπει να κάνετε άμεσα 

επιδιόρθωση για να αποφύγετε τη διάβρωση.  

◆ Έλεγχος εσωτερικού. 
 

» Υγρασία και σκόνη τείνουν να συσσωρεύονται στο εσωτερικό και 

προκαλούν διάβρωση. Πάντα να ελέγχετε το εσωτερικό για υγρασία. 
 
◆ Όταν μεταφέρετε χημικά, απορρυπαντικά, λιπάσματα, άλατα και άλλα 

αντικείμενα, χρησιμοποιείστε το κατάλληλο κιβώτιο για τη μεταφορά. Αν 

βρεθούνε διαρροές τέτοιου φορτίου, πρέπει να καθαρίζονται άμεσα και το 

όχημα να διατηρείται στεγνό. 
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◆ Παρκάρετε το όχημα σε καλά αεριζόμενο χώρο ή σε κάποιο χώρο με 

στέγη. Μη σταθμεύετε το όχημα σε υγρό και αεροστεγές γκαράζ. 

 

Καθαρισμός οχήματος  

  
Πλύνετε το όχημα μόνος σας 
1. Ξεπλύνετε το σώμα, τους τροχούς και το κάτω μέρος του οχήματος με 

άφθονο νερό από πάνω προς τα κάτω για να αφαιρέσετε τη σκόνη και 

τη βρωμιά.  
2. Χρησιμοποιείστε σφουγγάρι ή μαλακό πανί για αν τρίψετε το σώμα του 

οχήματος. 
 
3. Για βρωμιά που είναι δύσκολο να αφαιρεθεί, πλύνετε με σαπούνι 

καθαρισμού και ξεβγάλετε με  νερό. 
 
4. Σκουπίστε το νερό από το σώμα του οχήματος.  
 

 Σημείωση  
 
◆ Ελέγξτε και επιβεβαιώστε ότι το κάλυμμα φόρτισης είναι κλειστό πριν 

πλύνετε το όχημα. 

 

Προφυλάξεις πριν το πλύσιμο   
 
◆ Ζάντες αλουμινίου 
 

» Αφαιρέστε τη βρωμιά από τις ζάντες αλουμινίου με ουδέτερο 

απορρυπαντικό. Μην χρησιμοποιείτε σκληρές βούρτσες ή λειαντικά 

απορρυπαντικά.  
 

» Μη χρησιμοποιείτε δυνατά χημικά απορρυπαντικά, θα πρέπει να 

χρησιμοποιείτε το ίδιο ουδέτερο απορρυπαντικό και κερί, που 

χρησιμοποιείτε στο χρώμα του οχήματος.  
» Μη χρησιμοποιείτε απορρυπαντικό για καθαρισμό όταν οι τροχοί είναι 

ζεστοί (όπως μετά από μεγάλη απόσταση οδήγησης σε ζεστό καιρό). 

» Μετά την πλύση των τροχών αλουμινίου με τα απορρυπαντικά, να 
ξεπλένετε αμέσως τους τροχούς. 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

  

54 



 

   
 Σημείωση   

 
◆ Όταν καθαρίζετε τη συνδυαστική λυχνία, μη χρησιμοποιείτε χημικά, 

ειδάλλως η συνδυαστική λυχνία θα ραγίσει. 

 

  

 Περιβαλλοντική προστασία  
◆ Το όχημα πρέπει να καθαριστεί σε ειδικά καθορισμένο σημείο 

πλυσίματος για να αποφευχθεί η απευθείας απόρριψη των λυμάτων που 

περιέχουν λάδι στο αποχετευτικό δίκτυο. Σε ορισμένες περιοχές, εκτός 

από τέτοια σημεία πλυσίματος, απαγορεύεται ο καθαρισμός οχημάτων 

σε οποιοδήποτε άλλο μέρος.
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Διάλυμα καθαρισμού  

 

◆ Ελέγξτε το διάλυμα καθαρισμού 

στο δοχείο. Εάν υπάρχει πολύ 

μικρή ποσότητα, προσθέστε 

διάλυμα καθαρισμού ή μείγμα 

καθαριστικού διαλύματος και 

νερού. Το καθαρό νερό δεν 

μπορεί να πλύνει το παρμπρίζ. 
 
 
 
 
 

 

 Προειδοποίηση  
 
◆ Μην προσθέτετε πρόσθετα στο διάλυμα καθαρισμού του παρμπρίζ. 

Διαφορετικά, οι λεκέδες ή άλλες ατέλειες θα τοποθετηθούν στο 

παρμπρίζ κατά τον καθαρισμό, γεγονός που θα επηρεάσει σοβαρά την 

όραση μπροστά και θα οδηγήσει εύκολα σε ατυχήματα. 
 

 

 Σημείωση  
 
◆ Μην αντικαθιστάτε το καθαριστικό διάλυμα με σαπουνόνερο, διαφορετικά 

μπορεί να κάνει σημάνσεις στην επιφάνεια βαφής του οχήματος. 
 

◆ Μην αναμιγνύετε το απορρυπαντικό του παρμπρίζ με άλλους καθαριστικούς 
παράγοντες. Διαφορετικά, θα προκαλέσει την αποσύνθεση του 
απορρυπαντικού και θα εμποδίσει το ακροφύσιο του μηχανισμού πλύσης 
παρμπρίζ. 
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Ελαστικά  

 

◆ Για την ασφαλή οδήγηση του οχήματος, οι διαστάσεις του ελαστικού 

πρέπει να είναι κατάλληλες για τον τύπο του οχήματός σας και τα 

ελαστικά πρέπει να έχουν πέλμα σε καλή κατάσταση και κανονική πίεση. 
 

◆ Το παρακάτω περιγράφει λεπτομερώς τον τρόπο ελέγχου της πίεσης, 

της ζημιάς και της φθοράς των ελαστικών και των μεθόδων συντήρησης 

των ελαστικών του οχήματος. 
  

 Προειδοποίηση  
 
◆ Η χρήση ελαστικών με υπερβολική φθορά,  ανεπαρκή ή η υπερβολική 

πίεση μπορεί να προκαλέσουν ατυχήματα και να προκαλέσουν 
σωματικούς τραυματισμούς  

◆ Πρέπει να ακολουθήσετε όλες τις οδηγίες σχετικά με τη συντήρηση των 
ελαστικών σε αυτό το εγχειρίδιο. 

 
 
Πίεση  
 
◆ Η σωστή πίεση του ελαστικού προσφέρει καλύτερο συνδυασμό 

ευελιξίας, διάρκεια ζωής του πέλματος και άνεση οδήγησης. 
 

◆ Η οδήγηση με ελαστικά με χαμηλή πίεση θα προκαλέσει άνιση φθορά 

στα ελαστικά και μπορεί να επηρεάσει τον τρόπο λειτουργίας και 

κατανάλωση ρεύματος του οχήματος. Μπορεί επίσης να προκαλέσει 

διαρροή αέρα σε περιπτώσεις υψηλής θερμοκρασίας ελαστικού. 
 

◆ Η χρήση ελαστικών με υψηλή πίεση θα μειώσει την άνεση και είναι πιο 

πιθανό να καταστραφούνε εξαιτίας της ανομοιόμορφης επιφάνειας του 

οδοστρώματος. Υπάρξει υψηλός κίνδυνος σκασίματος ελαστικών σε 

σοβαρές περιπτώσεις που θα απειλήσουν την ασφαλή οδήγηση. 

Ταυτόχρονα, προκαλείτε ανώμαλη φθορά των ελαστικών και επηρεάζεται 

η διάρκεια ζωής του ελαστικού. 
 

◆ Για τη μέτρηση πίεσης του ελαστικού, το ελαστικό πρέπει να είναι κρύο, 

που σημαίνει ότι πρέπει να μετρηθεί τουλάχιστον τρεις ώρες μετά τη 

στάθμευση του οχήματος. 
 

◆ Αν η πίεση μετρηθεί ενώ τα ελαστικά είναι ακόμη ζεστά, η πίεσή τους θα 

είναι υψηλότερη από το αν μετρηθεί ενώ είναι κρύα. Αυτό είναι 

φυσιολογικό. Μην αφαιρέσετε αέρα ώστε να φτάσετε στην ένδειξη που 

πρέπει να έχει το κρύο ελαστικό. 
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 Σημείωση  
 
◆ Η προτεινόμενη πίεση ελαστικών βρίσκεται στο πινακίδιο μέσα στο 

κάλυμμα της θύρας φόρτισης. Το πινακίδιο δείχνει την πίεση των 

ελαστικών όταν αυτά είναι κρύα. 
 
 

Έλεγχος 
 
◆ Όταν ελέγχετε την πίεση των 

ελαστικών, ελέγξτε επίσης για 

φθορά και  ξένα σώματα. Αν 

βρεθεί κάτι από τα κάτωθι, τα 

ελαστικά πρέπει να 

αντικατασταθούνε. 
 

» Βλάβη ή προεξοχή στο πέλμα 

ή στο πλάι του ελαστικού. 
 

» Ξύσιμο, ρωγμή ή σπάσιμο στο πλάι του ελαστικού ή αν το ύφασμα 

του ελαστικού είναι εκτεθειμένο. 
 

» Υπερβολική φθορά του πλέγματος. 
 
◆ Το σήμα φθοράς χυτεύεται μέσα στο πέλμα των ελαστικών. Όταν το 

σήμα φθοράς εκτίθεται λόγω της φθοράς του πέλματος, η πρόσφυση του 

ελαστικού στον ολισθηρό δρόμο θα γίνει μικρότερη και το ελαστικό 

πρέπει να αντικατασταθεί άμεσα. 
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5 Επείγουσα  

Επισκευή 
Αυτό το κεφάλαιο περιλαμβάνει σημαντικές 
πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο αντιμετώπισης 
ατυχημάτων, καθώς και τις ασφάλειες του οχήματος, 
ώστε να μπορείτε εύκολα να αντιμετωπίζετε πιθανά 
ατυχήματα.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 

Σημαντικές πληροφορίες  

 

Προειδοποιητικά αλάρμ  

 

◆ Αν χαλάσει το όχημα ή έχει 

συμβεί κάποιο ατύχημα, 

χρησιμοποιείστε τα αλάρμ. 

Πατήστε το κουμπί των αλάρμ 

και θα αναβοσβήνουν και τα 

τέσσερα φλας ταυτόχρονα. 

Πιέστε ξανά το κουμπί των 

αλάρμ για να σταματήσουν. 
 

 

 Σημείωση  
 
◆ Εάν η προειδοποιητική λυχνία δεν λειτουργεί, τοποθετήστε ένα προειδοποιητικό 

τρίγωνο στο πίσω μέρος του οχήματος σύμφωνα με τους κανονισμούς ή 

χρησιμοποιήστε άλλες μεθόδους για να προσελκύσετε την προσοχή άλλων 

οχημάτων οδήγησης. Οι χρησιμοποιούμενες μέθοδοι πρέπει να 

συμμορφώνονται με τους σχετικούς νόμους και κανονισμούς κυκλοφορίας. 

 
 

Προειδοποιητικό τρίγωνο  

 

◆ Το προειδοποιητικό τρίγωνο  

τοποθετείται στο κιβώτιο του 

φορτίου και χρησιμοποιείται για 

την προειδοποίηση των πίσω 

οχημάτων, ώστε να αποφευχθεί 

ο κίνδυνος σύγκρουσης με τα 

οχήματα που σταθμεύουν ή 

συντηρούνται εμπρός λόγω 

υπερβολικά μεγάλης ταχύτητας ή 

καθυστερημένης πέδησης. 
 

◆ Χρήση του τριγώνου προειδοποίησης: 
 

» Βγάλτε το προειδοποιητικό τρίγωνο από το κουτί του. 
 

» Η πλακέτα που βρίσκεται στο κουτί είναι ένα κλειστό τρίγωνο. 
 

» Απελευθερώστε το βραχίονα στήριξης του προειδοποιητικού 

τριγώνου. Η κανονική κατάσταση φαίνεται στο σχήμα. 
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 Σημείωση  
 

◆ Όταν σταθμεύετε και επισκευάζετε το όχημα σε δημόσιο δρόμο, να έχετε 

υπόψη ότι η κόκκινη πλευρά του προειδοποιητικού τριγώνου είναι 

στραμμένη προς την κατεύθυνση οδήγησης του οχήματος και τοποθετήστε 

το σε θέση που βρίσκεται 50 έως 150 μέτρα μακριά από το πίσω μέρος του 

οχήματος, ώστε να προειδοποιήσετε τα οχήματα πίσω και να αποφύγετε τον 

κίνδυνο. 

 
 

Ανακλαστικό γιλέκο  

 

◆ Το ανακλαστικό γιλέκο που 

παρέχεται από το εργοστάσιο 

βρίσκεται στο χώρο 

αποθήκευσης κάτω από τη σέλα. 

Εάν πρέπει να κατεβείτε από το 

όχημα κατά την οδήγηση, ειδικά 

τη νύχτα, παρακαλούμε φορέστε 

το ανακλαστικό γιλέκο πριν 

αποβιβαστείτε, ώστε τα πίσω 

οχήματα να μπορούν να σας 

παρατηρήσουνε το συντομότερο 

δυνατό. 
 

 

 Σημείωση  
 
◆ Φυλάξτε το ανακλαστικό γιλέκο στο όχημα. Αν το ανακλαστικό γιλέκο 

έχει υποστεί ζημιές (που θα επηρεάσουν το ανακλαστικό αποτέλεσμα), 

συνίσταται να αντικαταστήσετε το ανακλαστικό γιλέκο εγκαίρως. 
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Βασικά εργαλεία χειρός  

 

◆ Τα βασικά εργαλεία χειρός 

τοποθετούνται στο χώρο 

αποθήκευσης κάτω από τη σέλα. 

Περιλαμβάνουν κυρίως εργαλεία 

συντήρησης και πυροσβεστήρα. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1 Γερμανικό κλειδί 8~10mm 
 
2 Γερμανικό κλειδί 10~12mm 
 
3 Σταυροκατσάβιδο 
 
4 Πένσα  

 

 

1 2 3 4  
 

 

 Σημείωση  
 

◆ Για να αντιμετωπίσετε διάφορες καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, θα πρέπει 

να είστε εξοικειωμένοι με τη χρήση και τοποθέτηση πυροσβεστήρων και 

εργαλείων.  
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Έκτακτη ανάγκη  

 

Δεν είναι δυνατή η εκκίνηση  

 

◆ Αν ακολουθείτε σωστά τη διαδικασία εκκίνησης και το όχημα δεν εκκινεί, 

παρακαλούμε λάβετε υπόψη τους παρακάτω παράγοντες:  

» Η στάθμη της κύριας μπαταρίας είναι πολύ χαμηλή.  

» Βλάβη κινητήρα. 
 
◆ Αν ο κινητήρας δεν έχει ισχύ κατά τη διάρκεια της οδήγησης, πρέπει να 

εκτελούνται οι ακόλουθες λειτουργίες: 
 

» Μετακινήστε το όχημα σε ασφαλές σημείο. 
 

» Ανάψτε τα προειδοποιητικά αλάρμ. 
 

» Επανεκκινήστε το όχημα.  
 

 Σημείωση  
 
◆ Αν το όχημα δε μπορεί να επανεκκινήσει, χρειάζεται κάποια ρύθμιση ή 

επισκευή. Απευθυνθείτε σε κάποιο συνεργαζόμενο συνεργείο. 

 
 

 
Παγιδευμένο όχημα  

 

◆ Αν το όχημα είναι παγιδευμένο στην άμμο, τη λάσπη ή το χιόνι, 

ακουλουθήστε τις παρακάτω ενέργειες: 
 

» Γυρίστε τον κεντρικό διακόπτη στη θέση "OFF" και ενεργοποιήστε το 
χειρόφρενο. 

 
» Καθαρίστε τη λάσπη, το χιόνι ή την άμμο γύρω από τα ελαστικά. 

 
» Τοποθετήστε ξύλινα βοηθήματα, πέτρες ή άλλα υλικά για να 

βοηθήσετε την πρόσφυση των ελαστικών. 
 

» Εκκινήστε το όχημα, επιταχύνετε ομαλά και βγείτε από το μέρος που 
παγιδεύτηκε το όχημα. 

 
◆ Αν το όχημα δε μπορεί να απελευθερωθεί με τον παραπάνω τρόπο, 

προσπαθήστε να το σπρώξετε μπρος πίσω για να απελευθερωθεί από το 

μέρος που παγιδεύτηκε. 
   

 
 
 
 
 
 
 

 

  

+ 
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        Σημείωση 

◆ Όταν σπρώχνετε το όχημα, παρατηρήστε γύρω σας. Μην κινήστε 

εμπρός ή πίσω απότομα όταν βγείτε από το μέρος που είχε κολλήσει το 

όχημα, για να αποφύγετε τραυματισμό ή ζημιά σε άτομα γύρω σας. 
 

 

Ρυμούλκηση οχήματος  

 

◆ Αν απαιτείται ρυμούλκηση του οχήματος, πρέπει να πραγματοποιηθεί 

από επαγγελματική εταιρία ρυμούλκησης.  

◆ Σε περίπτωση ρυμούλκησης, εάν ο τροχός και ο άξονας είναι σε καλή 

κατάσταση, μπορεί να χρησιμοποιηθεί από την πλατφόρμα ανύψωσης 

για έλξη από το εμπρός μέρος του οχήματος. 

 

◆ Ρυμουλκούμενη πλατφόρμα 
 

» Αυτός είναι ο καλύτερος 

τρόπος ρυμούλκησης του 

οχήματος. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

◆ Ρυμούλκα ανύψωσης τροχών 
 

» Όταν έλκεται το όχημα από το 

εμπρός μέρος, προτείνεται η 

χρήση πλατφόρμας και για 

τους πίσω τροχούς. Αν δεν 

χρησιμοποιείτε πλατφόρμα για 

τους πίσω τροχούς, τότε 

απελευθερώστε το 

χειρόφρενο.  
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Τρύπημα ελαστικού  

 

◆ Αν ένα ελαστικό τρυπήσει κατά 

τη διάρκεια της οδήγησης, 

σταματήστε το όχημα σύμφωνα 

με τις παρακάτω συμβουλές. 

Αντικαταστήστε το ελαστικό με το 

που σταθμεύσετε το όχημα. 
 
 
 
 
 
 

 

 Προειδοποίηση  
 
◆ Όταν αντιληφθείτε ότι έχει τρυπήσει κάποιο ελαστικό κατά την οδήγηση, 

κρατήστε το τιμόνι με τα δύο χέρια και προσπαθήστε να κρατήσετε τον 

έλεγχο του οχήματος στην ευθεία μέχρι να ακινητοποιήσετε το όχημα.  

◆ Μην πατάτε φρένο έντονα, διότι μπορεί να χάσετε τον έλεγχο του 

οχήματος και να αναποδογυρίσει. 
 
◆ Πατήστε φρένο ομαλά, μειώστε ταχύτητα και ακινητοποιήστε το όχημα 

στην άκρη του δρόμου. 
 
◆ Ανάψτε τα αλάρμ εγκαίρως για να προειδοποιήσετε τα άλλα οχήματα 

και τους πεζούς για τη δική τους ασφάλεια. 
 
 
 
 
Προληπτικά μέτρα για το τρύπημα των ελαστικών  
 
◆ Ελέγχετε τακτικά τα ελαστικά για να εξαλείψετε κρυμμένο κίνδυνο 

τρυπήματος των ελαστικών. 
 

◆ Αφαιρέστε τα πετραδάκια ή ξένα αντικείμενα που μπορεί να έχουνε 

σφηνωθεί στις αυλακώσεις των ελαστικών. Ελέγξτε το πλευρικό τοίχωμα 

των ελαστικών για γρατζουνιές, τσιμπήματα ή υπερβολική φθορά. 
 

◆ Όλα τα ελαστικά πρέπει να χρησιμοποιούνται εντός της διάρκειας ζωής 

τους. Ελαστικά που έχουνε παρέλθει της διάρκειας ζωής τους ή έχουνε 

φθαρεί αρκετά, πρέπει να αντικαθίστανται εγκαίρως.  
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Αντιμετώπιση φωτιάς    

 

◆ Σε περίπτωση φωτιάς στο όχημα, αρχικά σταματήστε στην άκρη του 

δρόμου και σβήστε το όχημα. Χρησιμοποιείστε τον πυροσβεστήρα του 

οχήματος και προσπαθήστε να σβήσετε τη φωτιά. Σε περίπτωση που 

αυτό δεν είναι εφικτό, φύγετε μακριά από το όχημα σε απόσταση 

ασφαλείας.  

1. Ελέγξτε τη θέση της φωτιάς. Μην αγγίζετε την πηγή φωτιάς με τα χέρια 

σας για να αποφύγετε το κάψιμο και μην σβήνετε τη φωτιά με αγώγιμα 

αντικείμενα όπως νερό για να αποτρέψετε ηλεκτροπληξία ή 

δευτερογενή ζημιά στο σύστημα μέσα στο όχημα. Χρησιμοποιήστε 

πυροσβεστήρες όσο το δυνατόν περισσότερο για να στοχεύσετε στο 

κάτω μέρος των φλόγας και τα κενά του οχήματος. 
 
2. Ψεκάστε το κατώτατο σημείο του σημείου ανάφλεξης με τον 

πυροσβεστήρα μέχρι να εξαντληθεί πλήρως ο πυροσβεστήρας, 

εγκαταλείψτε το όχημα και διατηρήσετε ασφαλή απόσταση. 

 
  

 Προειδοποίηση  
 
◆ Σε περίπτωση που ξεσπάσει φωτιά στο όχημα, υπάρχει πιθανότητα να 

εκραγεί η μπαταρία. Σε περίπτωση που δε μπορείτε να σβήσετε τη 

φωτιά, απομακρυνθείτε από το όχημα και καλέστε την αστυνομία.  

◆ Μην έρθετε σε επαφή με το όχημα μετά τη φωτιά για να αποφύγετε 

ηλεκτροπληξία, και άλλα ατυχήματα. 

 
 
Προκειμένου να αποτραπεί εκδήλωση φωτιάς, πρέπει να τηρούνται οι 

ακόλουθες προφυλάξεις κατά τη χρήση του οχήματος: 
 
◆ Μην αποθηκεύετε εύφλεκτα και εκρηκτικά αντικείμενα στο όχημα. 
 

» Το καλοκαίρι, εάν αποθηκεύσετε αναπτήρα, καθαριστικά υγρά, άρωμα 

και άλλα εύφλεκτα και εκρηκτικά υλικά στο όχημα, θα προκαλέσει 

εύκολα πυρκαγιά και ακόμη και έκρηξη. 
 
◆ Απαγορεύεται η επανατοποθέτηση των κυκλωμάτων του οχήματος και η 

τοποθέτηση ηλεκτρικών εξαρτημάτων. 
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»  Η τοποθέτηση άλλων ηλεκτρικών συσκευών (όπως υψηλής έντασης 

ηχεία, προβολείς xenon κ.λπ.) θα προκαλέσει υπερβολικό φορτίο 

κυκλώματος και η πλεξούδα καλωδίωσης θα θερμαίνεται εύκολα και 

μπορεί να προκαλέσει φωτιά. 
 

» Απαγορεύεται αυστηρά να αντικαταστήσετε τις ασφάλειες και τα 

καλώδια του οχήματος με άλλα διαφορετικών προδιαγραφών.  

◆ Συνιστάται να διενεργείτε τακτικές επιθεωρήσεις σε ένα συνεργαζόμενο 

συνεργείο. 
  

» Για το ηλεκτρικό κύκλωμα του οχήματος, θα πρέπει να διενεργείται 

τακτική επιθεώρηση, συμπεριλαμβανομένων των συνδέσεων, της 

μόνωσης και των σταθερών ηλεκτρικών εξαρτημάτων και καλωδίων 

κλπ., σε περίπτωση που διαπιστωθούν προβλήματα, παρακαλούμε 

να τα αντιμετωπίσετε εγκαίρως. 
 
◆ Το όχημα είναι εφοδιασμένο με φορητό πυροσβεστήρα, τον οποίο θα 

πρέπει να ξέρετε πώς να χρησιμοποιείτε.  

» Για τη διασφάλιση του οχήματος, το όχημα είναι εφοδιασμένο με 

πυροσβεστήρα, ο οποίος πρέπει να ελέγχεται και να αντικαθίσταται 

συχνά. Ταυτόχρονα θα πρέπει να είστε εξοικειωμένοι με τη χρήση 

πυροσβεστήρα, ώστε να είστε προετοιμασμένοι σε περίπτωση που 

χρειαστεί. 
 
◆ Προφυλάξεις για την οδήγηση. 
 

» Κατά τη διάρκεια της στάθμευσης του οχήματος, ειδικά το καλοκαίρι, 

ελέγξτε αν υπάρχουν εύφλεκτες ουσίες κάτω από το όχημα που 

μπορεί να προκαλέσουνε φωτιά.  
» Κατά τη διάρκεια της οδήγησης, το όχημα πρέπει επίσης να 

αποφεύγει την οδήγηση σε δρόμο, όπου συσσωρεύονται εύφλεκτα 

υλικά όπως ξηρά φύλλα και άχυρο. Να σταματά εγκαίρως για να 

ελέγξουν αν εύφλεκτα υλικά είναι κρεμασμένα στο κάτω μέρος του 

οχήματος μετά τη διέλευση από τέτοιους δρόμους. Κατά τη 

στάθμευση, αποφύγετε τη στάθμευση σε μέρος όπου εκτίθεται στον 

καυτό ήλιο όσο το δυνατόν περισσότερο. 
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Συστατικό υψηλής πίεσης  

 

◆ Μην εκθέτετε την μπαταρία υπό οποιεσδήποτε συνθήκες. Σε βροχερό και 

χιονισμένο καιρό, εάν η μπαταρία εκτίθεται λόγω βλάβης, 

χρησιμοποιήστε αδιάβροχο πανί και άλλο εξοπλισμό για να καλύψετε 

γρήγορα την μπαταρία για να αποφύγετε την εισροή υγρασίας και 

επικοινωνήστε με συνεργαζόμενο συνεργείο για τη συντήρησή της. 
 

◆ Σε περίπτωση εισροής νερού στη μπαταρία, απενεργοποιήστε αμέσως 

το όχημα και επικοινωνήστε με συνεργαζόμενο συνεργείο. Μετά την 

επισκευή. Απαγορεύεται αυστηρά η εκκίνηση του οχήματος μετά από 

εισροή νερού στη μπαταρία. 
 

◆ Οι χρήστες του οχήματος πρέπει να χρησιμοποιούνε τον αυθεντικό 

φορτιστή του οχήματος για τη φόρτιση και τη συντήρηση της μπαταρίας 

του οχήματος. Για τη φόρτιση, ακολουθήστε αυστηρά τους κανόνες 

φόρτισης. Η σωστή διαχείριση μπορεί να διασφαλίσει καλύτερα την 

ασφάλεια της μπαταρίας κατά τη χρήση.  

◆ Να εκτελείτε τακτικά συντήρηση και επιθεώρηση στη μπαταρία και στο 

σύστημα φόρτισης. Εάν εντοπιστούν τυχόν προβλήματα, επιδιορθώστε ή 

αντικαταστήστε την μπαταρία και το σύστημα φόρτισης εγκαίρως για να 

βεβαιωθείτε ότι η μπαταρία και το σύστημα φόρτισης βρίσκονται πάντα 

σε ασφαλή κατάσταση λειτουργίας. 
 

◆ Μην τοποθετείτε το όχημα σε ακραίο περιβάλλον για μεγάλο χρονικό 

διάστημα. Η υψηλή θερμοκρασία, η σύγκρουση κλπ., είναι όλες 

σημαντικές αιτίες έκρηξης της μπαταρίας. Προσπαθήστε να διατηρήσετε 

τη μπαταρία σε σταθερό περιβάλλον μακριά από υψηλή θερμοκρασία. 
 

◆ Απαγορεύεται αυστηρά να επανατοποθετηθεί ο κινητήρας από μη 

συνεργαζόμενο συνεργείο, διαφορετικά μπορεί να προκαλέσει ζημιές 

όπως βραχυκύκλωμα κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 

επανατοποθέτησης, γεγονός που μπορεί εύκολα να οδηγήσει σε 

ατυχήματα και να αυξήσει τους πιθανούς κινδύνους για την ασφάλεια. 

 
 
 

68 



 

Ασφάλειες  

 

◆ Όλα τα κυκλώματα του οχήματος 

είναι εξοπλισμένα με ασφάλειες 

που εμποδίζουν τη ζημιά της 

καλωδίωσης από βραχυκύκλωμα 

ή υπερφόρτωση. Αυτές οι 

ασφάλειες τοποθετούνται στην 

ασφαλειοθήκη στο χώρο 

αποθήκευσης κάτω από τη σέλα. 

◆ Ανοίξτε τη σέλα, πιέστε το 

άγκιστρο συγκράτησης προς τα 

κάτω και αφαιρέστε το καπάκι 

της ασφαλειοθήκης για να 

ελέγξετε ή να αντικαταστήσετε τις 

ασφάλειες του οχήματος. 
 
 

 Προειδοποίηση  
 
◆ Εάν πρέπει να αντικαταστήσετε την ασφάλεια, επιλέξτε μια ασφάλεια 

που αντιστοιχεί στο ρεύμα που αντιστοιχεί στο κύκλωμα. Μην 
αντικαθιστάτε την ασφάλεια με ασφάλεια μεγαλύτερη ή μικρότερη από 
την ονομαστική ένταση ή οποιοδήποτε άλλο αντικείμενο, αλλιώς θα 
προκαλέσει σοβαρή ζημιά στο ηλεκτρικό σύστημα και μπορεί να 
προκαλέσει πυρκαγιά. 
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Αυτοκόλλητο ασφαλειοθήκης 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No. Αμπέρ (A) 
Προστατευμένα 

εξαρτήματα ή ηλεκτρικές 
συσκευές 

F1 25 Παροχή 12V 

F2 5 USB 

F3 5 Τερματικό 

F4 30 DC 

F5 5 Προσομοιωτής 

F6 - Ρεζέρβα 

F7 10 Φώτα 

F8 15 Υαλοκαθαριστήρες 

F9 5 Καντράν 

F10 30 
Κεντρικός διακόπτης θέση 

ON 
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No. Αμπέρ (A) 
Προστατευμένα εξαρτήματα ή 

ηλεκτρικές συσκευές 

F11 - Ρεζέρβα 

F12 - Ρεζέρβα 

F13 5 Αναμονή 

F14 10 Αναμονή 

F15 15 Αναμονή 

F16 25 Αναμονή 

F17 30 Αναμονή 

K4 - Ρελέ ελέγχου κλειδώματος 

K5 - Ρελέ σήματος ελέγχου 

K6 - Φρένα 

K7 - Εμπρός 

K8 - Πίσω 
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6 Τεχνικά στοιχεία 
 

Αυτό το κεφάλαιο περιλαμβάνει τεχνικές 

παραμέτρους, αυτοκόλλητα και άλλα 

τεχνικά στοιχεία, τα οποία μπορούν να σας 

βοηθήσουν όταν είναι απαραίτητο. 

 
 
 
 

 



 

  

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Μοντέλο Bange 

Διαστάσεις εμπρόσθιου ελαστικού 110/90-12 

Διαστάσεις οπίσθιων ελαστικών 110/90-12 

Πίεση εμπρόσθιου ελαστικού (kPa) 250 

Πίεση οπίσθιων ελαστικών (kPa) 250 

Μέγιστη ταχύτητα (km/h) < 45 

Μέγιστη ταχύτητα όπισθεν (km/h) ≤ 5 

Ικανότητα αναρρίχησης (%) 20 

Ελάχιστη ακτίνα κύκλου (m) 3,5 

Τύπος μπαταρίας Λιθίου 

Τάση μπαταρίας (V) 72 

Χρήση ενέργειας μπαταρίας (kWh) 6,99 

Χρόνος φόρτισης (H) < 6 

Τύπος κινητήρα 
Ασύγχρονος (επαγωγικός) 

κινητήρας Εναλλασσόμενου 
ρεύματος 

Τύπος εμπρόσθιου φρένου 
Διπλό υδραυλικό 

δισκόφρενο 

Τύπος οπίσθιων φρένων Υδραυλικά δισκόφρενα 

Τύπος εμπρόσθιας ανάρτησης Τηλεσκοπικό πιρούνι 

Τύπος οπίσθιας ανάρτησης Ψαλίδι με διπλό αμορτισέρ 
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Αριθμός πλαισίου  

 

◆ Ο αριθμός πλαισίου του 

οχήματος βρίσκεται ανάμεσα 

από το τιμόνι και το πάτωμα του 

οχήματος.  

 
 
 
 
 
 
 

 

Πινακίδιο τύπου οχήματος  
 

 

◆ Το πινακίδιο του τύπου οχήματος 

βρίσκεται στο κάτω μέρος του 

κορμού του πλαισίου και περιέχει 

τις παρακάτω πληροφορίες: 

 

» Όνομα κατασκευαστή 
 

» Μοντέλο οχήματος 
 

» Αριθμός έγκρισης οχήματος 
 

» Αριθμός πλαισίου οχήματος 
 

» Ισχύς κινητήρα 
 

» Τελική ταχύτητα 
 

» Πλήρης μάζα 
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Μοντέλο κινητήρα και σειριακός αριθμός  

 

◆ Το μοντέλο και ο σειριακός 

αριθμός του κινητήρα βρίσκονται 

στο πινακίδιο του περιβλήματος 

του κινητήρα. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

◆ Το μοντέλο και ο σειριακός 

αριθμός του κινητήρα είναι 

χαραγμένα στο περίβλημα του 

κινητήρα.  

 
 
 
 
 
 
 

 

Προειδοποιητικά αυτοκόλλητα  

 

◆ Ο δείκτης πίεσης ελαστικών 

επικολλάται στο εσωτερικό του 

καπακιού καλύμματος φόρτισης. 
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◆  Η προειδοποίηση προσθήκης 

υγρού φρένων βρίσκεται στο 

κάλυμμα της προσθήκης υγρού 

φρένων. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

◆ Η προειδοποίηση προσθήκης 

υγρού πλυσίματος βρίσκεται στο 

κάλυμμα της προσθήκης υγρού 

πλύσης. 
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